Harald Becher

28. Mai 1954

Harald Becher wird in Waldbröl geboren
Spielzeit 1975 / 76

Becher spielt beim TuS Homburg-Bröltal in der 2. Kreisklasse Oberberg, Staffel 2 (7. Liga)
	12. Oktober 1975

	2. Kreisklasse Oberberg, Staffel 2 (6. Spieltag)

	TuS Homburg-Bröltal – SpVg Wallerhausen 4:1 (3:1)

	Otto Becher, Harald Becher, Korf

	

	O. Becher (2), H. Becher (1), Korf (1)


1976 / 77

Becher spielt beim TuS Homburg-Bröltal in der 2. Kreisklasse Oberberg, Staffel 2 (7. Liga)

13. März 1977

„Homburg-Bröltal gibt die Anschrift des Vorsitzenden des Vereinsjugendausschusses wie folgt bekannt: Harald Becher, Niederbröl, 5223 Nümbrecht […]. Die gesamte Vereinspost, an für die Jugend, an Geschäftsführer Jürgen Spies.“

(laut den amtlichen Mitteilungen des FV Mittelrhein v. 13.3.1977)

1977 / 78

Spieler beim TuS Homburg-Bröltal in der 2. Kreisklasse Oberberg, Staffel 2 (7. Liga)

1978 / 79

1. August 1978

Becher ist Leiter der Jugendabteilung des TuS Homburg-Brötlal

1979 / 80

Spieler beim TuS Homburg-Bröltal in der Kreisliga B Oberberg, Staffel 2 (8. Liga)

11. Juni 1980

In der 4. Runde um den Kreispokal Oberberg verliert der TuS Homburg-Bröltal beim Bezirksligisten SV Morsbach mit 1:3. Zur Pause führen die Hausherrn nach einem Tor von Dick nur knapp mit 1:0. In der zweiten Halbzeit schafft Becher den Ausgleich. Erst in der 87. Minute bringt Thomas Diederich den Bezirksligist per Elfmeter auf die Siegesstraße. In der Schlussminute sorgt dann Rossenbach für den Endstand.

2013 / 14

13. September 2013

Der 1. Vorsitzende Bernd Hasenbach hatte im Vorfeld angekündigt, nach mehr als 20 Jahren in leitender Funktion nicht mehr als 1. Vorsitzender kandidieren zu wollen. Noch länger war Jochen Spies im THB-Vorstand tätig. Zunächst fungierte er für zwölf Jahre als Jugendleiter, ehe er vor anderthalb Dekaden zum Geschäftsführer gewählt wurde. […] Die Nachfolge Hasenbachs tritt Frank Sellau an. Sellau wurde mit großer Mehrheit zum neuen Vereinschef gewählt. Seine Stellvertreter sind Rolf Dieter Klein (2. Vorsitzender) und Oliver Heil (3. Vorsitzender). Viktor Dück schlüpft ab sofort in die Rolle des Geschäftsführers, während Marcel Pack (Schatzmeister) und Jörg Hansen (Jugendleiter) einstimmig wiedergewählt wurden. Die Beisitzer Andre Gerwers, Andreas Tepper, Tina Sellau, Harald Becher, Thorsten Braatz, Tanja Langwald und Anika Kraatz vervollständigen die Führungsriege.

(laut oberberg-aktuell v. 20.9.2013)
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