
Cerkez Bicer



Spielzeit 2016 / 17


Bicer ist Assistenztrainer von Christian Gärtner beim SSV 08 Bergneustadt in der Kreisliga B Berg, Staffel 3 (9. Liga)


21. September 2017

Bei sportlicher Erfolglosigkeit ist der Trainer das schwächste Glied in der Kette – nicht nur im Profifußball. Der SSV Bergneustadt hat nach dem schwachen Saisonstart die Reißleine gezogen und sich von Coach Christian Gärtner getrennt. Dies teilte Obmann Hermann-Josef Geisler mit. Die Entscheidung sei bereits am Montagabend in einem Vorstandsgespräch gefallen.
Der bisherige Assistenztrainer Cerkez Bicer übernimmt ab sofort die Rolle des Chefcoachs. Die Einigung erfolgte am Donnerstagabend. Geisler ist froh über diese Lösung, auch das Team habe sich Bicer gewünscht. "Cerkez weiß, an welchen Defiziten gearbeitet werden muss: Disziplin, Fitness und Einsatzbereitschaft. Außerdem fehlt es den Spielern an Selbstvertrauen. Jetzt wird sich zeigen, wer mitzieht und wer nicht. Die Mannschaft ist in der Bringschuld," erläutert der SSV-Obmann. Marcel Walker fungiert künftig als spielender Co-Trainer.



28. März 2017

Beim SSV Bergneustadt ist man mit der Arbeit von Cerkez Bicer sehr zufrieden. Die Verantwortlichen beförderten Bicer im vergangenen September vom Co-Trainer zum Chefcoach, nachdem man Christian Gärtner entlassen hatte. Bereits in der Winterpause wollten die Verantwortlichen mit Bicer verlängern. „Aber ich bin beruflich stark eingespannt und deswegen habe ich lange überlegt“, erklärte der in Eitorf lebende Fußballlehrer. Letztlich sei ihm der Aufwand für die Kreisliga B zu groß gewesen. „Jetzt möchte ich die Saison noch vernünftig beenden“, so Bicer.
„Wir hätten ihn gerne behalten“, erklärte SSV-Spielbetriebsleiter Volker Haselbach. „Es waren sehr gute und offene Gespräche“, konnte Haselbach letztlich die Gründe Bicers verstehen, der für jedes Training mehrere Stunden im Auto saß. Jetzt befinde man sich auf der Suche nach einem Nachfolger. Erste Gespräche haben schon stattgefunden. „Interne und externe Lösungen sind denkbar“, will sich der Verein noch nicht festlegen, in welchem Lager der neue Übungsleiter gefunden werden soll.


