[bookmark: _Hlk140688443]
Michael Demmer

Geboren am (unbekannt)
Gestorben am (unbekannt)



Spielzeit 2023 / 24
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Im Achtelfinale um den Kreispokal Berg verliert der oberbergische A-Kreisligist TuS Homburg-Bröltal auf heimischen Platz gegen drei Klassen höher spielenden rheinischbergischen Mittelrheinligisten SV 09 Bergisch Gladbach mit 0:6, Halbzeitstand 0:1
 
Für rund eine Stunde durfte der Underdog gegen den Mittelrheinligisten von einer Sensation träumen, nach dem zweiten Gegentreffer liefen die Akkus beim aufopferungsvoll kämpfenden A-Ligisten aber leer. 

Zwei Versuche aus der Distanz gingen knapp über das Tor, bevor Keeper TuS-Torwart Michael Demmer die erste Bewährungsprobe bestehen musste und mit einer Fußparade gegen Stefano Frangapane die Oberhand behielt (22.). Kurz darauf bekam der Favorit einen Elfmeter zugesprochen, den Claudio Heider sicher verwandelte. 
 
Die Chance zum Ausgleich für Bröltal war zwar ein Zufallsprodukt nach einem Querschläger, dafür umso größer: Niklas Ott schloss ab, doch Torwart Luca Wilsing riss im letzten Moment seine Pranken hoch und lenkte den Ball über die Latte (31.)

Bis zur 57. Minute konnten die Hausherren das knappe Ergebnis halten, dann traf der ehemalige Wiehler Rexhep Ajdari, dessen Vater Spetim früher lange Jahre das THB-Trikot trug, zum 0:2 und leitete damit den standesgemäßen Erfolg der 09er ein. 

„Wir wussten von vorneherein, dass es für uns ums Lernen, Lernen, Lernen geht. Bergisch Gladbach hat die Murmel super laufen lassen und war enorm laufstark. Wir haben uns trotzdem über weite Strecken gut verkauft. Bitter, dass ausgerechnet heute sieben oder acht Stammspieler gefehlt haben“, resümierte Bröltals Trainer Bastian Sellau.     


