Johannes Friederichs

1960

15. Juli

Johannes Friederichs wird in Waldbröl geboren

1981 / 82

Friederichs spielt im Mittelfeld beim SSV Denklingen in der Kreisliga B Oberberg, Staffel 2 (8. Liga)

Am Ende dieser Spielzeit belegt der SSV Denklingen mit einem Punkt Rückstand auf die SpVgg Holpe-Steimelhagen den 2. Tabellenplatz. Durch Verbandsbeschluss wird die Begegnung 1. FC Reichshof gegen den SSV Denklingen nachträglich für Denklingen gewertet und die Tabelle entsprechend geändert, so dass beide Vereine nunmehr punktgleich an der Spitze stehen. Der Verband setzt hierauf ein Entscheidungsspiel an. 

12. Juni

In Waldbröl finden sich über 400 Zuschauer ein, die das Entscheidungsspiel um den Aufstieg in die Kreisliga A Oberberg zwischen den SSV Denklingen und der SpVg Holpe-Steimelhagen sehen wollen. Als Schiedsrichter Otto Fries das Spiel um 18 Uhr anpfeift, befinden sich nur die Denklinger Spieler auf dem Platz, Holpe-Steimelhagen ist nicht angetreten. Weber macht den Anstoß, woraufhin der Schiedsrichter wieder abpfeift.

Später wird dieses Spiel durch Urteil der Bezirksspruchkammer des FV Mittelrhein in Köln endgültig für den SSV Denklingen als gewonnen gewertet, womit auch der Aufstieg in die Kreisliga A Oberberg (7. Liga) endgültig perfekt ist.

1982 / 83

Spieler beim SSV Denklingen in der Kreisliga A Oberberg (7. Liga)

1983 / 84

Spieler beim SSV Denklingen in der Kreisliga A Oberberg (7. Liga)

Am Ende dieser Spielzeit belegt der SSV Denklingen mit vier Punkten Rückstand auf den TuS Eckenhagen, der auf dem ersten Nichtabstiegsplatz steht, den letzten Tabellenplatz und muss damit in die Kreisliga B Oberberg (8. Liga) absteigen
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