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18. April 2023

Am 22. Spieltag der Kreisliga A Berg gewann die 2. Mannschaft des SSV Nümbrecht auf heimischen Platz gegen den SV Refrath mit 4:1, Halbzeitstand 1:0
[…]
Rohat Kilic aus dem Kader der 1. Mannschaft brachte die Hausherren bereits in der 4. Minute mit 1:0 in Führung. Mit diesem Ergebnis wurden auch die Seiten gewechselt
[…]
Kurz nach Wiederbeginn war es abermals Kilic, der auch das zweite Nümbrechter Tor erzielte. Felix Klein und Nick Risch erhöhten dann mit einem Doppelpack binnen einer Minute auf 4:0, ehe den Gästen durch Jan Opitz vier Minuten vor Schluß zumindest der Ehrentreffer gelang.
 […]
"Es war ein gutes Spiel, bei dem wir viel selbst kreieren durften und kreativ aufgespielt haben", freute sich SSV-Trainer Burkhard Graeve über den zweiten Sieg in Serie. 
"Ich kann mit dieser Leistung nicht zufrieden sein. Gravierende Fehler im Aufbauspiel haben uns das Genick gebrochen", so Gäste-Trainer Martin Kwoczala. 
 

23. April 2023

Am 23. Spieltag der Kreisliga A Berg gewann die Reservemannschaft des SSV Nümbrecht auf heimischen Platz gegen den SSV 08 Bergneustadt mit 4:2, Halbzeitstand 2:0.
[…]
Die Reserve vom SSV Nümbrecht hat zurzeit einen echten Lauf. Nach der Niederlage gegen den Primus Jan Wellem Bergisch Gladbach sicherte sich das Team von Burkhard Graeve nun den dritten Sieg in Folge.
[…]
Fabian Blum und Maximilian Wirths netzten bereits vor der Pause ein, Julian Birk versenkte die Kugel kurz nach Wiederanpfiff zum 3:0. 
Ein spätes Bergneustädter Aufbäumen und die Treffer durch Spielertrainer Marcel Walker sowie Fabian Schilling stellten bloß Ergebniskosmetik dar, zumal Rohat Kilic zwischenzeitlich das 4:1 erzielt hatte.
[…]
"Wir haben sehr sauber gespielt und auch technisch geglänzt. Das Niveau konnten wir über das gesamte Spiel hochhalten", freute sich der Trainer. 


22. Oktober 2023

Am 12. Spieltag der Kreisliga A Berg gewann der SSV 08 Bergneustadt auf heimischen Platz gegen die Reservemannschaft des SSV Nümbrecht mit 4:2, Halbzeitstand 1:2.
[…]
Ein verrücktes Spiel mit zwei ganz unterschiedlichen Halbzeiten. Die Nümbrechter Reserve kam deutlich besser in die Begegnung und lag durch einen von Leon Henseleit verwandelten Foulelfmeter und einem Eigentor von Bektas Secer nach einer knappen halben Stunde mit 0:2 in Führung. Noyan Ören gelang in der Nachspielzeit förmlich aus dem Nichts der Anschlusstreffer.
[…]
Nach der Pause kippte die Begegnung in Richtung der Hausherren. Melvin Sarvan mit einem Doppelpack und Fabian Schilling mit einem Treffer in der Nachspielt machten die Aufholjagd perfekt. 
[…]
„Ich kann nur mit der ersten Halbzeit zufrieden sein. Nach der Pause war Bergneustadt klar besser“, so Gästecoach Burkhard Graeve, der allerdings monierte, dass das vermeintliche 2:3 für seine Truppe durch Nico Zech wegen einer Abseitsstellung nicht gegeben wurde. „Zwei Szenen später kassieren wir das dritte Tor und damit war das Spiel gelaufen“, bescheinigte Graeve den Hausherren die cleverere Spielanlage. 
„Nach der schwachen ersten Hälfte war das nach der Pause richtig gut anzusehen“, freute sich Bergneustadts Obmann Manuel Niederhausen über einen am Ende überzeugenden Sieg.
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29. Oktober 2023

Am 13. Spieltag der Kreisliga A Berg gewinnt die Reservemannschaft des SSV Nümbrecht auf heimischen Platz gegen den Ortsrivalen TuS Homburg-Bröltal knapp mit 3:2, Halbzeitstand 1:0
[…]
Im ersten Durchgang lieferten sich die Mannschaften einen offenen Schlagabtausch, ohne aber für wirkliche Torgefahr zu sorgen. Nick Risch hatte, mit der ersten und einzigen klaren Gelegenheit der ersten 45 Minuten für die Gastgeber, früh für die Führung gesorgt. 
[…]
Nach dem Wechsel drückte der THB aufs Gaspedal, musste allerdings den zweiten Treffer der Hausherren durch Bastian Kelm hinnehmen. Der Ex-Nümbrechter Aron Jungjohann bescherte den Gästen mit einem Doppelpack doch noch den Ausgleich - ein Ergebnis, mit dem beiden Parteien gut hätten leben können. Doch Rohat Kilic traf zehn Minuten vor Ultimo zur Entscheidung.
[…]
„Wir waren nach der frühen Führung sehr selbstbewusst und haben sehr gut agiert. Beide Mannschaften haben bis zum Schluss nach vorne gespielt und die Entscheidung gesucht“, hätte SSV-Trainer Burkhard Graeve vor gut 300 Zuschauern auch eine Punkteteilung unterschrieben. 
„Nümbrecht hatte mit Julian Schoepe seine Lebensversicherung im Kasten“, rettete der Keeper der Hausherren seinem Team laut Bröltals Co-Trainer Nils Labitzke die Zähler. „Es wäre durchaus ein Sieg für uns drin gewesen“, sprach er von einer „Drecksniederlage“.


13. Dezember 2023

Die Reservemannschaft des SSV Homburg-Nümbrecht, die in der Kreisliga A Berg antritt, wird auch in der kommenden Spielzeit von Burkhard Graeve und Bernhard John trainiert. 
Der sportliche Leiter der Reserve, Andreas Theis, hat ebenso seine Zusage gegeben. Nach gut einem Jahr im Amt haben sich das Trainerteam und der Vereinsvorstand auf eine weitere Zusammenarbeit verständigt. 
[…]
Graeve hatte den nach dem Rücktritt von Siegbert Baier vakanten Posten Ende 2022 übernommen. Zuvor war er für die U19 der Nümbrecht/Bröltal/Elsenroth zuständig. Nachdem die SSV-Zweitvertretung mit fünf Niederlagen desaströs in die laufende Spielzeit gestartet war, hat sich die stark verjüngte Mannschaft in der Zwischenzeit an den rauen Ligaalltag gewöhnt. 
Mit Beginn der Winterpause belegen die Blau-Gelben den achten Tabellenplatz und haben bereits 21 Zähler eingesammelt.
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