Harald Hackländer

1927 o. 1928

Harald Hackländer wird geboren

1947 / 48

Hackländer spielt als Läufer beim VfR Marienhagen in der 1. Kreisklasse Oberberg (3. Liga)
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Spieler beim VfR Marienhagen in der 1. Kreisklasse Oberberg (4. Liga)

4. August 1948

„Auswahl Wiehl – Sporthochschule Köln 2:5 (0:0) […] 3000 Fußballbegeisterte waren aus allen Teilen des Kreises nach Wiehl geeilt und wurden durch ausgezeichneten Fußball zufriedengestellt. Die Herberger-Kursisten spielten Fußball in Vollendung: einwandfreie Ballführung, sicherer Spielaufbau und energischer Einsatz wechselten miteinander ab. Die Männer um Janes und Jürissen mußten sich in der ersten Halbzeit mächtig zusammenreißen, um den Eifer der Oberberger zu bremsen. […] hervorragenden Anteil an den ausgezeichneten Spieleindruck hatte auch der Gasttorwart Otto Mierzowski (Preußen Münster), der eine Reihe glänzender Paraden zeigte. In der 19. Minute kam es zu einer überraschenden Situation: Diederich überlistete Janes, der den Ball etwas zurückspielte, und buchte so den Führungstreffer zum 1:0. Steigleders Weitschuß überraschte Mierzowski zum Ausgleich. Steigleder erzielte auch das Führungstor, zum 1:2, danach stand Mebus frei vor Mierzowski und das 1:3 war fällig. Göbel schoß aus Abseits das vierte Tor zum 1:4. Die Kombinierten blieben aber eifrig im Spiel und vorbildliche Reuberflanken schafften mehrfach gefährliche Situationen. Eine solche Flanke wurde aus dem Gedränge heraus vom energischen Heigis sicher zum 2:4 verwandelt. In der 31. Minute gab Oden durch doppelten Pfostenschuß dem glänzenden Mierzowski erneut das Nachsehen.“

(laut der „Oberbergischen Volkszeitung“ v. 6.8.1948)

27. Oktober 1948

In einem Freundschaftsspiel verliert eine oberbergische Auswahlmannschaft vor 1.000 Zuschauer in Vollmerhausen gegen den West-Oberligisten Sportfreunde Hamborn 07 mit 1:4. In der 12. Minute bringt Ludwig Münch die Auswahl nach einem schönen Pass von Egon Schmidt mit 1:0 in Führung. Erst jetzt kommen auch die Gäste ins Spiel. Franz Moldryczik, zweimal Bubi Hetzel sowie Heinz Kaiser sorgen für ein standesgemäßes Endergebnis.
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Spieler beim VfR Marienhagen in der 1. Kreisklasse Oberberg (5. Liga)

1. Mai 1950

„Kreisauswahl Oberberg – Preußen Dellbrück 0:8 (0:5) […] Nach kurzen Begrüßungsworten begann das Spiel, denen auf dem Sportplatz in Vollmerhausen 7000 Zuschauer entgegenfieberten, um einmal die Mannschaft kennenzulernen, die ihnen oft ein Strich durch den Tippzettel machte. Auch diesmal wurde das oberbergische Konzept rot durchgestrichen. 

Die Preußen drängten und in der 15. und 17. Minute markierte Mühlfarth bereits die ersten Tore. Oberberg raffte sich aber mit viel Energie auf und stürmte lebhaft. In der 30. Minute war die zweite Chance durch Kreile erspielt auf Vorlage von Münch, aber Herkenrath vereitelte. Aber dafür die Preußen, sie ließen sich auch nichts mehr ein. Severin, Schmidt und Schlömer erzielten bis zur Pause das 0:5.

Nach dem Wechsel stellten die Preußen auf Lehrspielcharakter um. Jeder Angriff brachte eine andere Variante im Spiel, bei dem Können! Aber erst gegen Schluß legte man noch zwei durch Mühlfahrt und Severin, einschließlich ein Tor aus dem Gedränge mit 0:8, den Grundstein.“

(laut der „Rheinischen Post“ v. 2.5.1950)
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Spieler beim VfR Marienhagen in der 1. Kreisklasse Oberberg (5. Liga)

Am Ende dieser Spielzeit belegt der VfR Marienhagen mit einem Punkt Vorsprung auf den SSV 08 Bergneustadt den 1. Tabellenplatz.
In der anschließenden Aufstiegsrunde belegt man ebenfalls den 1. Tabellenplatz und steigt damit in die Bezirksklasse Mittelrhein (4. Liga) auf.
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Spieler beim VfR Marienhagen in der Bezirksklasse Mittelrhein, Staffel 1 (4. Liga)

1. Mai 1951

In einem Freundschaftsspiel verliert der verstärkte TuS Derschlag vor 6.000 Zuschauer in Gummersbach gegen den Oberligisten Preußen Dellbrück mit 1:4. Bereits in der 6. Minute gehen die Gäste mit 1:0 in Führung, als Torwart Rolf Dienes vom eigenen Verteidiger behindert wird. In der 20. Minute setzt sich Hansi Huland gegen drei Gegenspieler durch und erzielt den Ausgleich. Doch nur zwei Minuten später der erneute Rückstand.
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Spieler beim VfR Marienhagen in der Bezirksklasse Mittelrhein, Staffel 2 (4. Liga)
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