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19. April 2023

Am 22. Spieltag der Kreisliga A Berg gewinnt der TuS Homburg-Bröltal sein Heimspiel auf dem Sportplatz in Wallerhausen gegen den SSV 08 Bergneustadt mit 4:1, Halbzeitstand 3:1
[…]
In der Frühphase setzte sich Angreifer Jan Mortsiefer gegen die SSV-Innenverteidigung durch und markierte das 1:0, dicht gefolgt vom zweiten Treffer, den Aron Jungjohann per Kopf nach einer Ecke besorgte. Das Anschlusstor von Bektas Secer aus der 21. Minute war lediglich ein Strohfeuer, denn Mortsiefer stellte zügig den alten Abstand wieder her.
[…]
Während die Bröltaler vor der Pause mit hohem Pressing zum Erfolg gekommen waren, ließen sie es in Durchgang zwei ruhiger angehen. Dennoch setzten sie weiter gefährliche Nadelstiche. Einen davon nutzte Mamadu Jalloh zum 4:1.
[…]
„Das war ein bärenstarkes Spiel von uns“, sagte Bröltals Co-Trainer Nils Labitzke, „In der zweiten Halbzeit haben die Jungs es sehr erwachsen gemacht und das Spiel von hinten mit viel Ruhe aufgebaut“. 
Bergneustadts sportlicher Leiter Manuel Niederhausen sprach von einer verdienten Niederlage. „Bröltal war unser bisher spielstärkster Gegner, aber wir haben auch fast alles vermissen lassen“, kritisierte er.
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16. Juli 2023

In der 2. Runde um den Kreispokal Berg verliert der B-Kreisligist VfL Engelskirchen auf heimischen Platz gegen den A-Ligisten TuS Homburg-Bröltal klar und deutlich mit 0:7, Halbzeitstand 0:3
[…]
TuS-Trainer Bastian Sellau resümierte: „Über 90 Minuten waren wir die klar bessere Mannschaft und haben den Ball gut laufen gelassen. In der Abwehr haben wir praktisch nichts zugelassen. Es war auch in der Höhe ein verdienter Sieg.“ 
[…]
Der A-Jugendliche Niklas Ott erzielte sein erstes Pflichtspieltor bei den Senioren, als er in der 17. Minute den Torreigen eröffnete. Bis zur Halbzeit trafen noch Bastian Sellau und Linus Ott, nach dem Wechsel Mamadu Jalloh, Mirko Ringsdorf und gleich zweimal Eduard Kelm.
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