
Gabriel Joos

geboren am (unbekannt)


Spielzeit 2016 / 17

Joos spielt als Torwart beim SV Ottfingen in der Bezirksliga Westfalen, Staffel 5 (8. Liga)

[bookmark: _Hlk163218817]
27. Januar 2017

Nach einem halbjährigen Intermezzo im Westfälischen kehrt Torwart Gabriel Joos mit sofortiger Wirkung zum SV Morsbach zurück. Der Schlussmann hatte im vergangenen Sommer den Sprung zum Bezirksligisten SV Ottfingen gewagt, wird sich jedoch fortan wieder in der Heimat tummeln. „Wir konnten uns mit dem SV Ottfingen einigen. Sein Pass liegt uns bereits vor“, freut sich Abteilungsleiter Peter Schuh, den Keeper in den eigenen Reihen begrüßen zu dürfen, zumal sich auch andere Klubs um dessen Verpflichtung bemühten. „Der Kontakt zu ihm war nie abgerissen, weil er unsere B-Jugend trainiert“, so Schuh weiter



Spielzeit 2022 / 23


1. Juli 2023

Mit Allrounder Patrick Weizen und Mittelfeldmann Janik Schröder stoßen zwei Spieler zum SV Morsbach, die kürzlich noch mit dem RS 19 Waldbröl in der Relegation gegen den FC Bensberg nur knapp am Aufstieg in die Kreisliga A gescheitert sind. 
Noel Jäger (eigene Jugend) und Jawdat Fizzo (RS19 Waldbröl II/beide Mittelfeld) verstärken den Kader in der Breite. 
„Wir sind stolz, dass sich uns zwei Aufstiegsaspiranten anschließen“, kommentiert Gabriel Joos, künftiger Spielertrainer an der Seite von Frederic Becher und Sebastian Huhn, die Verstärkungen aus der Kreisliga B.



Spielzeit 2023 / 24


3. Dezember 2023

Nach anderthalb Jahren beim SSV Wildbergerhütte-Odenspiel schließt sich Robin Mähnert wieder seinem Heimatverein SV Morbach an. Der 23-Jährige, bis dahin Stammtorhüter des C-Ligisten, bei dem er alle Jugendmannschaften durchlaufen hat, war im Sommer 2022 zum A-Ligisten gewechselt.
[…]
„Ich habe Robin bereits als Jugendspieler trainiert. In Hütte hat er sich weiterentwickelt. Er ist für uns eine echte Verstärkung“, erklärt SVM-Spielertrainer Gabriel Joos, der sich die Verantwortung für die Morsbacher Seniorenmannschaften mit Frederic Becher und Sebastian Huhn teilt.  
[…]
Ein weiterer Rückkehrer ist Melih Özdemir, der in der Hinrunde der laufenden Saison für Vatanspor Hamm aktiv war. Der 22-Jährige kann als Rechtsverteidiger sowie im zentralen Mittelfeld eingesetzt werden und ist vor allem für die 2. Mannschaft vorgesehen.


4. April 2024

Beim oberbergischen C-Kreisligisten SV Morsbach herrscht Klarheit: Das Trainerteam um Gabriel Joos, Sebastian Huhn und Frederic Becher wird auch in der kommenden Saison die Verantwortung für die beiden Senioren-Mannschaften tragen. „Wir freuen uns die erfolgreiche Zusammenarbeit fortzusetzen“, erklären dazu Abteilungsleiter Bastian Stricker und Geschäftsführer Daniel Höfer.
[…]
Die sportliche Entwicklung betrachtet Spielertrainer Gabriel Joos positiv. „Wir haben die aktuelle Saison als Findungsphase genutzt. Darauf wollen wir aufbauen und den jungen Kader weiterentwickeln“, kündigt er an und sieht im Team viel Entwicklungspotenzial. So liege der Altersdurchschnitt der in der 1. Mannschaft eingesetzten Spieler bei gerade 22,9 Jahren. „Was uns riesig freut ist, dass alle Spieler aus dem aktuellen Kader ihre Zusage für die kommende Saison gegeben haben“, fügt Joos hinzu.
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