Ulrich Kadler

9. Februar 1967

Ulrich „Uli“ Kadler wird in Nümbrecht geboren

1984 / 85

Kadler spielt in der A-Jugendmannschaft des BV 09 Drabenderhöhe in der Sonderstaffel Oberberg (2. Liga)

Am Ende dieser Spielzeit belegt die A-Jugendmannschaft des BV 09 Drabenderhöhe in ihrer Staffel mit einem Punkt Vorsprung auf den SV Morsbach den 1. Tabellenplatz und wird damit Kreismeister

In der folgenden Aufstiegsrunde belegen sie in ihrer Staffel den 1. Tabellenplatz und steigen damit in die Verbandsliga Mittelrhein (1. Liga) auf
Spielzeit 1985 / 86

Kadler spielt in der Reservemannschaft des BV 09 Drabenderhöhe in der Kreisliga C Oberberg, Staffel 2 (9. Liga)

2003 / 04

Kadler ist Trainer beim VfL Berghausen-Gimborn in der Kreisliga B Berg (9. Liga)

2004 / 05

Trainer beim VfL Berghausen in der Kreisliga B Berg (9. Liga)

2005 / 06

Trainer beim VfL Berghausen in der Kreisliga B Berg (9. Liga)

2006 / 07

Trainer beim VfL Berghausen in der Kreisliga B Berg (9. Liga)

Spielzeit 2007 / 08

Trainer beim VfL Berghausen in der Kreisliga B Berg, Staffel 3 (9. Liga)

	24. August 2007

	Kreispokal Berg (Viertelfinale)

	VfL Berghausen - Eintracht Hohkeppel 2:4 (1:1, 1:1) n. Elfmeterschießen

	Mimmo Galeri
[Trainer: Uli Kadler]

	Marko Hübner - Pascal Schiffer, Dominik Braun, Volkan Siyavuz

[Trainer: Michael Schiffer]

	1:0 Galeri (32.)

P. Schiffer (45.)

	Im Elfmeterschießen wehrt der Hohkeppler Torwart Hübner drei Schüsse ab.

	Nach einer Rangelei außerhalb des Platzes erhält der Hohkeppler Ersatzspieler Leslie Mackie die Rote Karte


2008 / 09

Spielertrainer beim VfL Berghausen in der Kreisliga B Berg, Staffel 3 (10. Liga)

3. Mai 2009

Am 25. Spieltag der Kreisliga B Berg gewinnt der VfL Berghausen beim VfB Kreuzberg mit 5:2. In der 28. Minute gehen die Hausherren mit 1:0 in Führung. Anschließend übernehmen die Gäste jedoch das Spiel und kommen innerhalb von zehn Minuten durch Daniel Bittner, zweimal Sven Schauburg und Markus Ritschel zu einem 4:1. In der 65. Minute erhöht Ritschel auf 5:1, ehe Ersatztorwart Uli Kadler eine Minute vor Schluss das 2:5 kassiert 

2009 / 10

Kadler ist Trainer beim SC Vilkerath in der Kreisliga B Berg, Staffel 3 (10. Liga)

Spielzeit 2010 / 11

Kadler ist Trainer beim TSV Ründeroth in der Kreisliga A Berg (9. Liga)

11. Mai 2011

Uli Kadler tritt mit sofortiger Wirkung von seinem Amt als Trainer des TSV Ründeroth zurück. „Es hat einfach keinen Sinn mehr gehabt. Ich habe einige Spieler nicht mehr so erreicht, wie ich mir das vorgestellt habe. Es gab zu wenige Leute, die auf dem Platz Charakter gezeigt haben“, erklärt Kadler, „Für alle Beteiligten ist das die beste Lösung. [...]. Dass es jetzt so gelaufen ist, gehört zum Trainergeschäft.“

Spielzeit 2011 / 12

27. Februar 2012

Uli Kadler wird als Nachfolger des zurückgetretenen Patrick Engelbreit neuer Trainer beim TuS Elsenroth in der Kreisliga B Berg, Staffel 3 (10. Liga)

Spielzeit 2012 / 13

Kadler ist Trainer beim TuS Elsenroth in der Kreisliga B Berg, Staffel 3 (9. Liga)

4. Februar 2013

„Es ist unsere absolute Wunschlösung", freut sich Elsenroths sportlicher Leiter Kai Pickhardt, dass er heute die Vertragsverlängerung mit Trainer Uli Kadler bekannt gibt. 
Vor fast genau einem Jahr hatte Kadler die Nachfolge von Patrick Engelbreit angetreten. "Wir sind mehr als zufrieden mit seiner bisherigen Arbeit"

2013 / 14

Trainer beim TuS Elsenroth in der Kreisliga B Berg, Staffel 3 (9. Liga)

Spielzeit 2014 / 15

Trainer beim TuS Elsenroth in der Kreisliga B Berg, Staffel 3 (9. Liga)

	27. Juli 2014

	Freundschaftsspiel

	TuS Elsenroth - BV 09 Drabenderhöhe 1:3 (0:2)

	Michael Soika - Marco Braun

[Trainer: Uli Kadler]

	Marco Caputo, Ali Tokgöz, Salih Tatar

[Trainer: Jan Kordt]

	0:1 Caputo (30.)

1:1 Braun (42.)

1:2 A. Tokgöz (54.)

1:3 Tatar (57.)


Spielzeit 2015 / 16

Kadler ist Trainer beim TuS Elsenroth in der Kreisliga B Berg, Staffel 3 (9. Liga)

	4. Oktober 2015

	Kreisliga B Berg, Staffel 3 (8. Spieltag)

	TuS Elsenroth - SSV 08 Bergneustadt 3:4 (3:2)

	Willi Lautner, Stephan Brunzel, Marc Mauer

[Trainer: Uli Kadler]

	Daniel de la Vega, Bogdan Spasic, Stephan Wolf

[Trainer: Christian Gärtner]

	1:0 Lautner (2.)

2:0 Brunzel (18.)

2:1 de la Vega (30. Handelfmeter)

3:1 Mauer (40. Foulelfmeter)

3:2 Spasic (45.)

3:3 Wolf (49.)

3:4 Spasic (88.)

	In der 90.+1 Minute erhält der Bergneustädter Spieler Wolf wegen Ballwegschlagens die Gelb-Rote Karte


Spielzeit 2016 / 17

4. Februar 2017

„Wir haben mit mehreren Trainern gesprochen, aber Uli war mein Favorit“, freut sich TuRa-Abteilungsleiter Markus Eggert, dass sich Uli Kadler für TuRa Dieringhausen entschieden hat. 
Nachdem Thorsten Prangenberg im Winter verkündet hatte, dass er nach der Saison zum BSV Bielstein zurückkehrt, machte sich der TuRa-Vorstand auf die Suche nach einem Nachfolger. „Wir sind mit der Lösung sehr zufrieden“, so Eggert. 
Kadler trainierte in der vergangenen Saison Ligakonkurrent TuS Elsenroth.

Spielzeit 2017 / 18

Kadler ist Trainer bei der TuRa Dieringhausen in der Kreisliga B Berg, Staffel 3 (9. Liga)

15. Oktober 2017

Uli Kadler zählt zu den Trainer-Urgesteinen in der oberbergischen Fußballszene. Im Sommer übernahm er den schwierigen Job bei TuRa Dieringhausen. Am Hammerhaus musste er fast ein komplett neues Team zusammenstellen und trotz der widrigen Bedingungen stimmten die Ergebnisse. Früh in der Saison hatte die TuRa schon drei wichtige Siege eingefahren. „Aber schon vor acht Wochen habe ich dem Verein gesagt, dass es bei einigen Spielern an Disziplin, Anstand und Respekt mangelt“, berichtete Kadler. Das Verhalten gegenüber den Mitspielern, Gegnern, Trainern, Schiedsrichtern und auch Zuschauern sei nicht akzeptabel.

Geändert habe sich allerdings wenig. Kadler führte viele Einzelgespräche, aber auch diese zeigten kaum Wirkung. Im Spiel gegen seinen Ex-Klub Elsenroth handelte sich einer seiner Leistungsträger trotz vorherigem Gespräch eine Rote Karte ein. „Ich habe mich richtig geschämt“, so Kadler. 
Am vorigen Dienstag gab es eine Mannschaftsbesprechung, aber auch hier fühlte sich Kadler nicht verstanden. Nichtsdestotrotz ging er mit großen Erwartungen in die Partie gegen Waldbröl.
Doch auch in dieser Partie gab es viele Situationen, die aus seiner Sicht nichts mit Fußball zu tun haben. „So ein Verhalten verstehe ich nicht unter Fußball“, erklärte Kadler. In der Halbzeitpause habe dann ein anderer Leistungsträger permanent türkisch mit Zuschauern gesprochen. Kadler wollte dies unterbinden, aber seinen Spieler interessierte dies nicht. Irgendwann platzte ihm die Hutschnur. „Da musste ich mich dann auch selbst schützen“, erklärte er. „So etwas muss ich mir nicht geben.“ Kadler trat noch in der Pause zurück und fuhr nach Hause.

„Ich weiß, dass das auch nicht der richtige Weg war, aber es ging einfach nicht mehr“, so Kadler, dessen Familie das Spiel angeschaut hatte. Seine Ehefrau sei nach seinem Abgang auch noch beleidigt worden. Noch heute Abend sollen Trainingsanzug und Schlüssel an die Verantwortlichen abgegeben werden. „Wenn die TuRa jetzt nicht gegensteuert, dann werden sie als asozial abgestempelt“, warnt Kadler. Nach seinem Abgang setzte es eine klare 1:6-Pleite, bei der sich einer seiner Schützlinge wegen einer Schlägerei die Rote Karte einhandelte.
„Ich bin eigentlich immer noch sprachlos“, wurde TuRa-Abteilungsleiter Markus Eggert von den gestrigen Ereignissen überrollt. „Uli hat hier eine gute Arbeit geleistet“, war er mit der Arbeit des erfahrenen Trainers zufrieden. Der Abgang Kadlers kam für ihn überraschend und den Vorwurf der mangelnden Rückendeckung wollte er nicht auf dem Vorstand sitzenlassen. „Für die Aufstellung ist der Coach verantwortlich“, so Eggert. Morgen Abend wird es ein Gespräch zwischen ihm und dem Team geben. Danach werden 1. und 2. Mannschaft gemeinsam trainieren. „Es geht auch um die Außendarstellung des Vereins“, will Eggert Klartext reden. „Auch wenn das einigen Spielern nicht gefallen wird.“

15. April 2018

Der Rossenbacher Trainer Mark Hertrampf hatte bereits vor Monaten angekündigt, sein Traineramt aus beruflichen Gründen im Sommer niederzulegen. Der Verein nutzte die Zeit, um einen Nachfolger zu finden. Dieser wurde der Mannschaft vor dem Spiel vorgestellt. Uli Kadler wird das Zepter von Hertrampf übernehmen. 
Kadler kennt die Kreisliga B wie seine Westentasche und trainierte bereits zahlreiche Vereine. Sein letztes Engagement bei TuRa Dieringhausen endete allerdings nach wenigen Monaten. Seit dieser Zeit ist der erfahrene Übungsleiter ohne Traineramt und freut sich auf die Aufgabe in Rossenbach. 

 

Spielzeit 2018 / 19

Kadler ist Trainer bei der SpVg Rossenbach in der Kreisliga B Berg, Staffel 3 (9. Liga)

	4. November 2018

	Kreisliga B Berg, Staffel 3 (13. Spieltag)

	SSV 08 Bergneustadt - SpVg Rossenbach 1:2 (1:1)

	Tolga Samut

[Trainer: Marcel Walker]

	Silas Klick, Timo Schlechtingen

[Trainer: Uli Kadler]

	1:0 Samut (18.)

1:1 Klick (45.)

1:2 Schlechtingen (75.)
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