Wolfgang Kallweit

1970

26. Juni

Wolfgang Kallweit wird in Waldbröl geboren

1994 / 95

Kallweit spielt in der Reservemannschaft des BV 09 Drabenderhöhe in der Kreisliga B Oberberg, Staffel 2, Gruppe 1 (9. Liga)

1995 / 96

Spieler beim BV 09 Drabenderhöhe in der Kreisliga A Oberberg, Staffel 2 (8. Liga)

15. Oktober 1995

Am 8. Spieltag der Kreisliga A Oberberg verliert der BV 09 Drabenderhöhe auf heimischen Platz gegen den RS 19 Waldbröl mit 2:3. Über einen Pausenstand von 1:1 kommen die Gäste letztlich zu einem knappen Erfolg. Dietmar Neumann, Frank Engelbert und Rinaldo Murgia erzielen die Tore für den Tabellenführer, Wolfgang Kallweit und Günter Dörr treffen für die Heimmannschaft.

1995 / 96

Kallweit spielt als Verteidiger beim TuS Wiehl in der Bezirksliga Mittelrhein, Staffel 1 (7. Liga)

22. August 1995

Im Endspiel um den Kreispokal verliert der TuS Wiehl vor 200 Zuschauer in Gummersbach gegen den Verbandsligisten SSV Marienheide knapp mit 1:2. Nach einem Fehler von Torwart Hombringhausen bringt Porco die Wiehler bereits in der 10. Minute mit 1:0 in Führung. In der 24. Minute schafft Yilmaz den Ausgleich. Als sich die Zuschauer bereits auf eine Verlängerung einstellen, sorgt Buz in der Nachspielzeit für das entscheidende Tor.

10. September 1995

Am 3. Spieltag der Bezirksliga Mittelrhein verliert der TuS Wiehl beim VfL Leverkusen mit 0:3. Nach einer ausgeglichenen ersten Halbzeit steht es zur Pause noch torlos 0:0 unentschieden. In der 50. Minute nutzen die Hausherren einen Abwehrfehler der Gäste zur 1:0 Führung aus. Zwar drängen die Wiehler nunmehr verstärkt auf den Ausgleich, doch Mimini und Kallweit vergeben beste Möglichkeiten. Zwei Konter führen dann noch zum 0:3.
1996 / 97
Spieler beim TuS Wiehl in der Bezirksliga Mittelrhein, Staffel 1 (7. Liga)

1. September 1996

Am 2. Spieltag der Bezirksliga Mittelrhein spielt der TuS Wiehl beim VfL Leverkusen 1:1 unentschieden. Während die Hausherren mit ihrer spielerischen Überlegenheit glänzen, werfen die Gäste ihre Kampfkraft in die Waagschale. Nach einem angeblichen Foul von Markus Penny gehen die Hausherren in der 25. Minute mit 1:0 in Führung. In der 73. Minute schafft Nino Porco den zwar glücklichen aber nicht unverdienten Ausgleich

Kallweit spielt als Verteidiger beim SSV Homburg-Nümbrecht in der Kreisliga A Oberberg (8. Liga)

11. Mai 1997

Am 28. Spieltag der Kreisliga A Oberberg gewinnt der SSV Nümbrecht auf heimischen Platz gegen den VfL Gummersbach mit 4:2. In einem nervösen Spiel bringt Wolfgang Kallweit die Hausherren zwar mit 1:0 in Führung, doch Michael Schumacher gleicht noch vor der Pause aus. Nach dem Wechsel sorgen Thorsten Schiegens und Torsten Hennecken für ein 3:1, aber Thomas Jonen verkürzt. Erst das 4:2 durch Schiergens bringt die Entscheidung.

1997 / 98

Kallweit spielt im Mittelfeld beim BV 09 Drabenderhöhe in der Kreisliga A Oberberg (8. Liga)

1998 / 99

Spieler beim BV 09 Drabenderhöhe in der Kreisliga A Oberberg (8. Liga)

Am Ende dieser Spielzeit belegt der BV 09 Drabenderhöhe in seiner Staffel mit 15 Punkten Rückstand auf den VfL Gummersbach, der auf dem ersten Nichtabstiegsplatz steht, den vorletzten Tabellenplatz und muss damit in die Kreisliga B Oberberg (9. Liga) absteigen

8. März 1999

Kallweit spielt in der Reservemannschaft des SSV Homburg-Nümbrecht in der Kreisliga B Oberberg, Staffel 2 (9. Liga)
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