Klaus-Dieter Klein

1947

11. September

Klaus-Dieter Klein wird in Puhl geboren

1966 / 67

Klein spielt als Stürmer bei TuS Wiehl in der 1. Kreisklasse Oberberg (6. Liga)

In einem Freundschaftsspiel trennt sich die Junioren-Kreisauswahl Oberberg in Wiehl von der Mittelrheinauswahl mit einem torlosen 0:0 unentschieden. Zwar zeigen sich die Gäste von Spielbeginn an als technisch besser, doch setzen sie ihre Torchancen nicht konsequent um, scheitern zudem immer wieder am guten Brüchermühler Torwart Faßbender. In der 68. Minute scheitert der Morsbacher Thiel nur am Pfosten, so dass es beim 0:0 bleibt.

1967 / 68
Spieler beim TuS Wiehl in der 1. Kreisklasse Oberberg (6. Liga)

1968 / 69
Spieler beim TuS Wiehl in der 1. Kreisklasse Oberberg (6. Liga)

In einem Freundschaftsspiel spielt die Junioren-Kreisauswahl Oberberg beim Kreismeister SV Sinspert-Wehnrath 2:2 unentschieden. Fast mit dem Pausenpfiff bringt Kroschwald die Hausherren mit 1:0 in Führung. Kurz nach Wiederanpfiff schafft der Bergneustädter Semrau per Handelfmeter den Ausgleich. In der 67. Minute erzielt der Brüchermühler Stenger sogar das 2:1 für die Gäste, doch nur eine Minute später sorgt erneut Kroschwald für das 2:2.

Am Ende dieser Spielzeit belegt der TuS Wiehl in seiner Staffel mit einem Punkt Vorsprung auf den SSV 08 Bergneustadt den 1. Tabellenplatz und steigt damit in die Bezirksliga Mittelrhein (5. Liga) auf
1970 / 71

Spieler beim TuS Wiehl in der Bezirksklasse Mittelrhein, Staffel 1 (5. Liga)

Am Ende dieser Spielzeit belegt der TuS Wiehl in seiner Staffel mit 15 Punkten Rückstand auf den SV Morsbach, der auf dem ersten Nichtabstiegsplatz steht, den letzten Tabellenplatz und muss damit in die 1. Kreisklasse Oberberg (6. Liga) absteigen

1972 / 73

Spieler beim TuS Wiehl in der 1. Kreisklasse Oberberg (6. Liga)

15. Juli 1972

In der 2. Runde um den Kreispokal verliert der TuS Wiehl auf heimischen Platz gegen den Bezirksligisten SSV 08 Bergneustadt mit 0:3. Nach einer torlosen ersten Halbzeit, in der die Hausherrn die bessere Technik der Gäste durch ihren kämpferischen Einsatz ausgleichen können, bringt Mießner Neustadt erst in der 75. Spielminute mit 1:0 in Führung. Gegen die nun angreifenden Wiehler sorgt Rolf Semrau mit zwei Toren für den Endstand.

Am Ende dieser Spielzeit belegt der TuS Wiehl mit vier Punkten Vorsprung auf den TSV Ründeroth den ersten Tabellenplatz und steigt damit in die Bezirksklasse Mittelrhein (5. Liga) auf.

1973 / 74

Spieler beim TuS Wiehl in der Bezirksliga Mittelrhein, Staffel 1 (5. Liga)

9. September 19973

Am 4. Spieltag der Bezirksklasse Mittelrhein verliert der TuS Wiehl beim SSV 08 Bergneustadt mit 2:4. Nach zwei Toren von Klein führen die Gäste zur Pause überraschend mit 2:0. In der zweiten Halbzeit wird der Neustädter Kraeber vom Platz gestellt. Jetzt erst besinnen sich die Hausherrn auf ihre spielerischen Qualitäten und machen verstärkt Druck. Zweimal Osberghaus und Martel sorgen dann doch noch für den Heimsieg.

1974 / 75

Spieler beim TuS Wiehl in der Bezirksklasse Mittelrhein (5. Liga)

20. April 1975

Am 28. Spieltag der Bezirksklasse Mittelrhein verliert der TuS Wiehl vor 600 Zuschauer beim SSV 08 Bergneustadt mit 1:4. Gegen eine nervös wirkende Heimmannschaft bringt Gries die Gäste mit 1:0 in Führung. Erst jetzt finden die Neustädter zum Spiel und kommen durch Martel per Elfmeter zum Ausgleich, und noch vor der Pause erzielt Haselbach das 2:1. In der zweiten Halbzeit sorgen dann Kraeber und Osberghaus für den Endstand.

1975 / 76

Spieler beim TuS Wiehl in der Bezirksklasse Mittelrhein, Staffel 3 (5. Liga)

3. August 1975

In einem Spiel um den Kreispokal verliert der TuS Wiehl vor 200 Zuschauer im Wiehltalstadion gegen den Landesligisten SSV 08 Bergneustadt mit 1:3. In der 25. Spielminute bringt Osberghaus die Gäste mit 1:0 in Führung. Kurz nach der Pause erhöht erneut Osberghaus auf 2:0. Zwar kann Klein in der 80. Minute auf 1:2 verkürzen, doch sorgt der überragende Osberghaus nur wenig später mit seinem dritten Tor für die Entscheidung.

28. März 1976

Am 27. Spieltag der Bezirksklasse Mittelrhein verliert der TuS Wiehl bei TuRa Hennef knapp mit 0:1. In einem Spiel, welches zunächst von den beiden starken Abwehrreihen geprägt ist, bringt Peth die Hausherren in der 34. Minute mit 1:0 in Führung. Mit diesem Ergebnis werden auch die Seiten gewechselt. In der zweiten Halbzeit spielen nur noch die Wiehler, Torwart Pohl ist weitgehend beschäftigungslos, trotzdem verteidigen die Hausherren die Führung.

1976 / 77

Klein ist Trainer beim TuS Elsenroth in der 1. Kreisklasse Oberberg (6. Liga)

1977 / 78

Trainer beim TuS Elsenroth in der 1. Kreisklasse Oberberg (6. Liga)

1978 / 79

Trainer beim TuS Elsenroth in der Kreisliga A Oberberg (7. Liga)

1979 / 80

Klein ist Spielertrainer beim TuS Elsenroth in der Kreisliga A Oberberg (7. Liga)

1981 / 82

Spieler beim TuS Elsenroth in der Kreisliga A Oberberg (7. Liga)
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