Torsten Klein

1989 / 90

Klein spielt beim SV Schnellenbach in der Kreisliga A Oberberg (7. Liga)

11. März 1990

Am 16. Spieltag der Kreisliga A Oberberg gewinnt der SV Schnellenbach beim TuS Derschlag mit 5:1. Die Gäste beginnen furios und führen nach einer halben Stunde nach Toren von Dirk Großmann, Werner Konopka und Marco Feige bereits mit 3:0. Zwar schafft Detlef Rippert in der 60. Minute per Elfmeter den Anschlusstreffer, doch Torsten Klein und Andreas Kubitschek sorgen mit weiteren Treffern für den überraschend deutlichen Endstand.

18. März 1990

Am 17. Spieltag der Kreisliga A Oberberg gewinnt der SV Schnellenbach auf heimischen Platz gegen die Reservemannschaft des VfL Gummersbach mit 9:1. Von Beginn an beherrschen die Hausherren Ball und Gegner. Schrader, Klein, Kubitschek, Feige, Lewits, Marx, Konopka und zweimal Pauli sorgen für ein sensationelles Spiel. Der Gummersbacher Michael Theus schafft mit einem verwandelten Elfmeter zumindest den Ehrentreffer. 

1990 / 91

Spieler beim SV Schnellenbach in der Kreisliga A Oberberg (7. Liga)

26. August 1990

Am 1. Spieltag der Kreisliga A Oberberg gewinnt der SV Schnellenbach auf heimischen Platz gegen die Türkenmannschaft des SSV 08 Bergneustadt mit 4:0. Obwohl sie den Gegner von Beginn an beherrschen, steht es zur Pause nach einem Tor von Jürgen Schrader aus der 30. Spielminute erst 1:0 für die Hausherren. In der zweiten Halbzeit sorgen dann Spielertrainer Jochen Marx, Marco Feige und Thorsten Klein für den verdienten Sieg.
1991 / 92

Spieler bei der SV Schnellenbach in der Kreisliga A Oberberg (7. Liga)

Am Ende dieser Spielzeit belegt die SV Schnellenbach in ihrer Staffel mit drei Punkten Rückstand auf die TuRa Dieringhausen, die auf dem ersten Nichtabstiegsplatz steht, den vorletzten Tabellenplatz und muss damit in die Kreisliga B Oberberg (8. Liga) absteigen
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