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Krohm spielt als Stürmer beim TuS Wiehl in der 1. Kreisklasse Oberberg (5. Liga)

23. Oktober 1949

Am 5. Spieltag in der 1. Kreisklasse Oberberg verliert der BV 09 Drabenderhöhe vor 500 Zuschauer auf heimischen Platz gegen den TuS Wiehl mit 1:3, Halbzeitstand 0:1

[…]

Aber in der 36. Minute knallt es dann doch erstmalig im Laden der Einheimischen. Der Rechtsaußen hat einen Abschlag seines Tormanns nicht angenommen, der Ball ist an den Wiehler Stürmer gegangen, erscheint blitzschnell vor Drabenderhöhes Hüter, der falsch steht, und weich schießt der Halbrechte Dieter Schmidt für Wiehl in die lange Ecke hinein.

[…]

Beide Mannschaften haben noch Reserven einzusetzen und Drabenderhöhe läßt nach der Pause allen Minen sprengen. Das macht sich bezahlt. Binnen 6 Minuten ist der gegnerische Vorsprung egalisiert. Der Linksaußen Wolfgang Schick wird als Torschütze jubelnd von seinem Kameraden umarmt.

[…]

Eine Ecke wird fällig und gibt dem Wiehler Linksaußen Heinz Krohm Gelegenheit, seine Mannschaft abermals in zahlenmäßigen Vorteil zu bringen. Das geschieht in der 26. Minute der zweiten Halbzeit.

[…]

Unverdrossen und verbissen kämpfen sich die Platzherren immer weiser an das Wiehler Heiligtum heran. Mal geht der Ball hoch über das leere Tor hinweg, mal faustet Simon in höchster Gefahr.

[…]

Krohm holt drei Minuten vor Schluß dabei das 3:1 für seine Mannschaft heraus.

[…]

Nidwetzki bei den Besuchern und Vierkötter bei den Platzherren ragten in einzigartiger Leistung aus ihren Mannschaften hervor.

24. Juni 1950

In einem Freundschaftsspiel gewinnt der TuS Wiehl vor 2.000 Zuschauer gegen Preußen Münster mit 2:1. Aus der Oberligamannschaft bekommen die Zuschauer jedoch nur Torwart Otto Mierzowski zu sehen, und auch dass nur in der ersten Halbzeit: Ansonsten ist es eine Mischung aus Reserve- und Lehrmannschaft. Für die Hausherren treffen Larsen und  Schmidt, während Schmitz den Gegentreffer für Preußen erzielt.

Am Ende dieser Spielzeit belegt der TuS Wiehl mit vier Punkten Vorsprung auf Hansa Vollmerhausen den ersten Tabellenplatz. Auch in der anschließenden Aufstiegsrunde kann sich Wiehl durchsetzen und steigt damit in die Bezirksklasse Mittelrhein (4. Liga) auf
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