Ralf Kuba

geboren am 30. Mai 1982 in Engelskirchen 

1982

30. Mai

Ralf Kuba wird in Engelskirchen geboren

2001 / 02

Kuba spielt bei TuRa Dieringhausen in der Kreisliga A Berg, Staffel Ost (8. Liga)

23. September 2001

Am 6. Spieltag der Kreisliga A Berg gewinnt TuRa Dieringhausen beim SV Frömmersbach deutlich mit 5:0. Zu Beginn stehen die von Verletzungspech gebeutelten Hausherrn noch sehr gut. Doch kurz vor der Pause bringt Tozzi die Gäste dennoch mit 1:0 in Führung. Zu Beginn der zweiten Halbzeit erhöht Ralf Kuba mit einem lupenreinen Hattrick innerhalb von zehn Minuten auf 4:0, ehe Boris Schommers mit dem 5:0 den Endstand erzielt.

2005 / 06

Kuba spielt im Mittelfeld beim FC Windhagen in der Kreisliga C Berg, Staffel 6 (10. Liga)

2007 / 08

Spieler beim FC Windhagen in der Kreisliga C Berg, Staffel 6 (10. Liga)

12. August 2007

Am 1. Spieltag der Kreisliga C Berg spielt der FC Windhagen bei der Reservemannschaft des VfR Wipperfürth 1:1 unentschieden. Von Beginn an überlassen die Gäste den Hausherren zwar das Spiel, sind mit ihren Kontern aber stets gefährlich. Einer davon führt in der 25. Minute durch Sourou zur 1:0 Führung. Kurz vor Schluss nutzen die Hausherren jedoch eine Unsicherheit in der Abwehr zum 1:1 Ausgleichstreffer.

Am Ende dieser Spielzeit belegt der FC Windhagen in seiner Staffel mit einem Punkt Rückstand auf den TuS Weiershagen-Forst, der auf dem ersten Nichtabstiegsplatz steht, den vorletzten Tabellenplatz und muss damit in die Kreisliga D Berg (12. Liga) absteigen

2011 / 12

Kuba spielt in der Reservemannschaft der DJK Gummersbach in der Kreisliga D Berg, Staffel 9 (12. Liga)
Spielzeit 2023 / 24

5. April 2024

Bei der 2. Mannschaft des FC Wiedenest-Othetal (Kreisliga C Staffel 6) mussten die Verantwortlichen bereits im Winter aktiv werden. Der bisherige Trainer Ralf Kuba hatte aus persönlichen Gründen mit sofortiger Wirkung aufgehört. 
„Ralf hat die Mannschaft in den letzten anderthalb Jahren fußballerisch und als Team super weiterentwickelt. Das war eine große Hilfe, einen Nachfolger zu finden“, so Falkenberg. 
Christian Böhm wird das Traineramt zumindest bis zum Sommer übernehmen.  Den gebürtigen Kölner hat es vor Kurzem ins Dörspetal verschlagen.
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	2022 / 23
	FC Wiedenest-Othetal 2
	Kreisliga C Berg

	2023 / 24
	FC Wiedenest-Othetal 2
	Kreisliga C Berg


