Christoph Linhardt

1967

28. September

Christoph Linhard wird geboren

1977 / 78

Linhard spielt als Verteidiger in der D-Juniorenmannschaft des SV Frielingsdorf in der Staffel Rhein-Berg

1985 / 86

Linhardt spielt als Verteidiger in der A-Jugendmannschaft des SV Frielingsdorf

1986 / 87

Spieler beim SV Frielingsdorf in der Bezirksliga Mittelrhein, Staffel 1 (6. Liga)

1993 / 94

Spieler beim SV Frielingsdorf in der Kreisliga A Rhein-Berg (7. Liga)

1996 / 97

Spieler beim SV Frielingsdorf in der Kreisliga B Rhein-Berg, Staffel 3 (9. Liga)

1997 / 98

Spieler beim SV Frielingsdorf in der Kreisliga B Rhein-Berg, Staffel 3 (9. Liga)

Spielzeit 2016 / 17

Linhart ist Leiter der Fußballabteilung des SV Frielingsdorf

25. Dezember 2016
Dennis Lüdenbach wird auch in der kommenden Spielzeit als Spielertrainer des SV Frielingsdorf fungieren. Dies teilte Fußball-Abteilungsleiter Christoph Linhart mit. „Wir sind stolz darauf, sportlich so gut aufgestellt zu sein. Dennis ist maßgeblich an diesem Erfolg beteiligt. Deshalb werden wir den Weg gemeinsam weitergehen“, erklärt Linhart. Torwarttrainer Marco Köster setzt seine Tätigkeit ebenfalls fort. Laut Linhart verlaufen auch die Gespräche mit den Spielern verheißungsvoll. „Das Gros der Jungs hat bereits für die nächste Saison zugesagt. Auch weil sie mit der Arbeit des Trainerteams und der Gesamtentwicklung sehr zufrieden sind“, so Linhart weiter

29. März 2017

Timo Braun hat nach einer beruflichen Pause den Weg zurück zum SV Frielingsdorf gefunden. Der Torwart soll in der laufenden Spielzeit mithelfen, die 2. Mannschaft zumindest auf den Relegationsrang zwei in der Kreisliga C Staffel 5 zu hieven. Im Sommer stößt er dann wieder zum Kader der Bezirksliga-Erstvertretung. Robin Spiegel, der nach Brauns zwischenzeitlichem Abschied im vergangenen September den Posten der Nummer eins übernommen hatte, wird den Klub nach der Saison aus beruflichen Gründen verlassen.

„Timo hat bei uns seine Heimat gefunden. Das passt einfach zusammen“, erklärt Abteilungsleiter Christopher Linhart. „Wir sind sehr froh, dass er wieder bei uns einsteigt.“ Auch Trainer Dennis Lüdenbach freut sich, künftig auf Braun bauen zu können. „Durch den Abgang von Robin mussten wir auf dieser Position tätig werden. Timo ist einer der besten Torhüter in der Bezirksliga.“

11. April 2017

Der SV Frielingsdorf hat erneut auf dem Transfermarkt zugeschlagen. Nachdem Tim Weinrich, der im Sommer 2016 in die ONI-Arena gewechselt war, seinen Verbleib angekündigt hat, wird dessen älterer Bruder Florian Weinreich ebenfalls beim Bezirksligisten anheuern. Er kommt im Sommer vom abstiegsbedrohten Landesligisten TuS Marialinden. Bereits im Vorjahr hatte sich der Klub darum bemüht, das Brüderpaar im Doppelpack zu verpflichten. Florian Weinrich blieb dann aber doch beim TuS. 

„Es war der Wunsch der beiden, wieder zusammenzuspielen“, freut sich SV-Abteilungsleiter Christoph Linhart über die Verpflichtung des 26-jährigen Abwehrreckens, der in Marialinden zu den Stammkräften zählt. „Er ist eine absolute Verstärkung für die Innenverteidigung und wird sich bei uns wohlfühlen“, so der Frielingsdorfer Fußballchef.

Zu einer personellen Veränderung wird es auch im Trainerteam kommen. Der jetzige Assistenzcoach Fabian Höffgen gibt das Amt nach der laufenden Saison aus zeitlichen Gründen ab. Seine Nachfolge tritt Michael Henke an, der seit sechs Jahren die 2. Mannschaft des SV Frielingsdorf betreut. Den frei werdenden Posten bei der Kreisliga-C-Reserve übernimmt Cemal Salkimtas.  

Laut Linhart hat sich diese interne Lösung - Salkimtas ist Sportdirektor des SVF - im Rahmen der Abstimmungsgespräche der vergangenen Wochen ergeben. „Cemal kennt die Jungs und hat einen guten Draht zu den jungen Leuten“, erklärt der Abteilungsleiter.

6. Juni 2017

Der SV Frielingsdorf hat noch einmal auf dem Transfermarkt zugeschlagen: Vom Landesligisten FV Wiehl wechselt Keeper Christian Stein ins Scheelbachtal. Der 26-Jährige bildet in der kommenden Saison zusammen mit Timo Braun und Simon Schreiner das Torwarttrio beim Bezirksligisten. Stein war im Sommer 2016 zu den Wiehlern zurückgekehrt, nachdem er sich 2013 dem SV Linde angeschlossen hatte. In der laufenden Spielzeit kam er für den FV in den Pokal-Wettbewerben zum Einsatz. Im Ligabetrieb war Lukas Hoffmann die Nummer eins. „Christian freut sich auf die neue Herausforderung. Er passt sportlich wie auch charakterlich hervorragend in das Team“, erklärte Abteilungsleiter Christoph Linhart, der froh ist, dass sich Stein trotz anderweitiger Angebote „für die Mannschaft und die Spieler des SVF, die ihm auch privat bekannt sind“, entschieden hat.
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