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4. September 2022

Am 4. Spieltag der Kreisliga A Berg trennte sich der SSV Wildbergerhütte-Odenspiel vor heimischer Kulisse gegen den SV Refrath mit einem 2:2 Unentschieden, Halbzeitstand 0:2
[…]
Dem SSV gelangen am vierten Spieltag nicht nur die Premierentreffer in dieser Saison, die Hausherren verbuchten auch den ersten Punktgewinn. Zur Pause sah es allerdings nicht danach aus: Die Gäste führten durch Treffer von Younes Badrous und Jakob Roloffs.
[…]
Zur zweiten Halbzeit brachte SSV-Trainer Peter Schaubode Oliver Pulm, der damit auch die richtige „Power“ ins Spiel brachte.  Nach dem Anschlusstreffer von Joscha Trommler, der von Tobias Wasem hervorragend in Szene gesetzt worden war, besorgte Pulm wenig später den Ausgleich.
In der 80. Minute erhielt der Wildbergerhütter Sven Vogel wegen wiederholtem Foulspiels die Gelb-Rote Karte. Allerdings hatte auch die Torumrandung einen entscheidenden Anteil am Remis. Sie stand den Gästen gleich dreimal im Weg – und Torhüter Robin Mähnert.
[…]
„Unser Torwart hat überragend gehalten“, meinte Schaubode.
„Wir hätten zur Pause schon alles klar machen können. Jetzt müssen wir uns wieder ärgern“, haderte dagegen Refraths Trainer Jürgen Glomb.
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3. Dezember 2023

Nach anderthalb Jahren beim SSV Wildbergerhütte-Odenspiel schließt sich Robin Mähnert wieder seinem Heimatverein SV Morsbach an. Der 23-Jährige, bis dahin Stammtorhüter des C-Ligisten, bei dem er alle Jugendmannschaften durchlaufen hat, war im Sommer 2022 zum A-Ligisten gewechselt.
[…]
„Ich habe Robin bereits als Jugendspieler trainiert. In Hütte hat er sich weiterentwickelt. Er ist für uns eine echte Verstärkung“, erklärt SVM-Spielertrainer Gabriel Joos, der sich die Verantwortung für die Morsbacher Seniorenmannschaften mit Frederic Becher und Sebastian Huhn teilt.  
[…]
Ein weiterer Rückkehrer ist Melih Özdemir, der in der Hinrunde der laufenden Saison für Vatanspor Hamm aktiv war. Der 22-Jährige kann als Rechtsverteidiger sowie im zentralen Mittelfeld eingesetzt werden und ist vor allem für die 2. Mannschaft vorgesehen.
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