Dieter Müllenschläder

1937

24. Juli

Dieter Müllenschläder wird in Bergneustadt geboren

1954 / 55

Müllenschläder spielt als Verteidiger in der A-Jugendmannschaft des TuS Derschlag

1955 / 56

Müllenschläder spielt als Verteidiger in der A-Jugendmannschaft des VfR Marienhagen

1956 / 57

Spieler beim VfR Marienhagen

1957 / 58

Spieler beim VfR Marienhagen

1958 / 59

Spieler beim VfR Marienhagen

1960 / 61

Müllenschläder spielt als Verteidiger beim SSV 08 Bergneustadt

1981

November

Müllenschläder ist Fußballobmann beim SSV 08 Bergneustadt

1992

15. Juli

Auf der Jahreshauptversammlung des SSV 08 Bergneustadt wird Günter Willike von den anwesenden Mitgliedern zum neuen 1. Vorsitzenden gewählt. Gleichzeitig wählen sie Dieter Müllenschläder zum 2. Vorsitzenden und Antje Bisterfeld zur Geschäftsführerin

1994

28. Februar

Auf der Jahreshauptversammlung des SSV 08 Bergneustadt stellt sich Müllenschläder nicht mehr zur Wiederwahl und tritt damit von ihrem Amt als 2. vorsitzender zurück.

Ein neuer Vorstand kommt jedoch nicht zustande, so dass er das Amt bis zur nächsten Mitgliederversammlung kommissarisch weiter führt.

1994

28. März

Auf einer außerordentlichen Mitgliederversammlung wählen die anwesenden Mitglieder Karl-Heinz Zimmer zum neuen 1. Vorsitzenden. Gleichzeitig wählen sie Dieter Müllenschläder zum 2. Vorsitzenden und Wolfgang Köster zum Geschäftsführer

1999 / 00
17. Februar 2000
Auf der Jahreshauptversammlung des SSV 08 Bergneustadt stellt sich der 1. Vorsitzende Karl-Heinz Zimmer nicht zur Wiederwahl. Daraufhin wählen die anwesenden Mitglieder Dieter  Müllenschläder einstimmig zum neuen 1. Vorsitzenden. In einer Kampfabstimmung um das Amt des 2. Vorsitzenden gewinnt Armin Betz gegen Karl-Heinz Zimmer mit 16 zu 13 Stimmen bei 6 Enthaltungen. Wolfang Köster bleibt weiterhin Geschäftsführer

Spielzeit 2000 / 01

Müllenschläder ist 1. Vorsitzender des SSV 08 Bergneustadt

21. August 2000

"Wir haben es geschafft", frohlockte SSV-Vorsitzender Dieter Müllenschläder bei der offiziellen Eröffnung des neuen Stentenberg-Stadions. Tatsächlich ist das neue Stadion, heute auf "Sportzentrum Stentenberg, Wilhelm-Bisterfeld-Stadion, Kunstrasenplatz" getauft, einzigartig: Im Bereich des Fußballkreises Oberberg gibt es keinen weiteren Kunstrasenplatz. So übereichte der Vorsitzende des SSV 08 Mühlenschläger Bürgermeister Karl Siegfried Noss ein Stück des Kunstrasens, wie er auch im neuen Stadion verlegt worden ist.
Spielzeit 2005 / 06

Müllenschläder ist 1. Vorsitzender des SSV 08 Bergneustadt

16. Januar 2006
Der klassenhöchste Fußballverein Oberbergs wird in der kommenden Saison nicht mehr von Ingo Krämer trainiert. Vereinschef Dieter Müllenschläder und Krämer sind zu dem Entschluss gekommen, dass der Vertrag nicht über das Ende der Saison hinaus verlängert wird. „Ich denke, nach vier Jahren ist es an der Zeit, dass ein neuer Trainer kommt. Man muss spüren, wann es an der Zeit ist, aufzuhören“, erklärte der Coach und betonte, die Entscheidung sei in beiderseitigem Einvernehmen gefallen.

Müllenschläder erklärte, dass Krämer „in den vier Jahren sehr gute Arbeit geleistet hat.“ Auf die Suche nach einem Nachfolger habe man sich noch nicht begeben. „Ingo Krämer ist bis Juni 2006 Trainer bei uns. Zurzeit ist alles in der Entwicklung. Deshalb gibt es zu diesem Zeitpunkt nichts zu sagen, was dieses Thema angeht“, so Müllenschläder.

26. Januar 2006

Eine Frage hat Landesligist SSV Bergneustadt für die nächste Spielzeit schon geklärt: Frank Jaschultowski wird auch dem Nachfolger von Ingo Krämer assistieren. Darauf einigten sich Jaschultowski und der SSV-Vorsitzende Dieter Müllenschläder bereits am Dienstag. Die Beförderung zum Chefcoach sei nur am Rande erwähnt worden, so Müllenschläder. „Er wird Co-Trainer bleiben“, erklärte er. Wer ab der Saison 2006/2007 die Nachfolge von Ingo Krämer antritt, ist nach der Absage von Dieter Jacobs vom TuS Homburg-Bröltal erst recht unklar, wobei Müllenschläder die Ruhe behält. „Wir haben noch fünf Kandidaten auf der Liste“, sagte er, ohne Namen zu nennen.

10. Februar 2006

Thomas Struck wird im Sommer neuer Trainer des SSV Bergneustadt. Der Nachfolger des nach vier Jahren scheidenden Ingo Krämer wurde heute Abend von Vereinschef Dieter Müllenschläder vorgestellt. Struck, dessen Engagement beim SSV zunächst für zwei Jahre angelegt ist, ist 36 Jahre alt und arbeitet als Polizist in Gummersbach. Seit zwei Jahren ist er Coach der Reservemannschaft des VSV Wenden, die er in seiner ersten Saison auf den siebten Platz der Kreisliga A Olpe führte. Zurzeit rangiert das Team auf dem letzten Tabellenplatz.

Seinen Wunschkandidaten Dieter Jacobs (TuS Homburg-Bröltal) konnte SSV-Vereinschef Dieter Müllenschläder bekanntlich nicht nach Bergneustadt locken, aber er hofft, mit Struck den richtigen Griff gemacht zu haben, gerade was die Integration der jungen Spieler – acht A-Jugendliche sollen ab Sommer dauerhaft zu den Senioren aufrücken – angeht. Müllenschläder: „Mein Wunsch ist es, anlässlich des 100. Vereinsjubiläums in zwei Jahren eine Mannschaft zu haben, die aus Bergneustädter Spielern besteht, wobei ein gewisses Gerüst natürlich vorhanden bleiben muss.“

12. April 2006

Dieter Müllenschläder bleibt auch für die kommenden beiden Jahre erster Vorsitzender des SSV Bergneustadt. Er wurde auf der gestrigen Jahreshauptversammlung genauso im Amt bestätigt wie Geschäftsführer Wolfgang Köster. Beide hatten eigentlich schon bei der letzten Wahl signalisiert, dass sie eigentlich nicht mehr für eine weitere Amtsperiode zur Verfügung stehen wollten, mangels anderer Kandidaten machen sie nun zumindest bis zum Jubiläumsjahr 2008 weiter. Zu Müllenschläders Stellvertreter wurde Volker Haselbach gewählt. Für Kassiererin Ursula Eich fand sich kein Nachfolger, die Arbeit wird vom geschäftsführenden Vorstand übernommen. „Es ist leider so, dass sich immer weniger Leute ehrenamtlich engagieren wollen“, sagte Köster. Die Beisitzer-Riege wird aus Wolfgang Kamp, Klaus Berg und Dieter Joost gebildet.

Spielzeit 2006 / 07

Müllenschläder ist 1. Vorsitzender des SSV 08 Bergneustadt

21. Dezember 2006

SSV-Vereinschef Dieter Müllenschläder hatte es bereits bei der Vorstellung des neuen Trainers im vergangenen Februar gesagt. „Wir wollen auf die eigenen Leute setzen.“ Dass man mit den „jungen Wilden“ nun auf Platz drei der Landesliga-Tabelle steht, damit hätte der Vorsitzende aber niemals gerechnet. „Es hätte auch genauso ins Gegenteil umschlagen können. Ich habe aber zu den Burschen immer gesagt, wenn sie verlieren, wird ihnen niemand einen Vorwurf machen.“ Ohne Druck zum Erfolg – die Basis des SSV-Höhenflugs, wie auch Coach Thomas Struck im Interview verdeutlicht.

14. Mai 2007

Der Kreistag der Bergischen Fußballer in Lindlar verlief ohne Überraschungen, aber mit einem vollen Programm - bisheriger Vorstand wurde einstimmig wiedergewählt - zahlreiche Auszeichnungen und viele Ehrengäste.

Unmittelbar nach der Begrüßungsarie wurden die Ehrungen der verdienten Vereinsvertreter vorgenommen. Neben der Goldenen Ehrennadel des Verbandes für den Sünger Willi Hönen, waren unter den neuen Trägern der Silbernen Ehrennadeln auch zahlreiche bekannte Gesichter aus dem Obergischen. Personen wie Udo Eschmann (SV Hermesdorf), Dieter Müllenschläder (SSV Bergneustadt), Wolfgang Waldheim (TuS Lindlar) oder Dietmar Weller (SSV Wildbergerhütte) stehen seit Jahr und Tag sinnbildlich für ihre Clubs, und ohne sie wäre in den letzten Jahren und Jahrzehnten schon einiges buchstäblich vor die Hunde gegangen. Diese Ehrungen sind somit nur eine kleine Anerkennung für die aufopferungsvolle ehrenamtliche Arbeit, die mit Geld und guten Wort kaum aufzuwiegen ist.

2007 / 08

26. Februar 2008

Auf der ordentlichen Jahreshauptversammlung des SSV 08 Bergneustadt stellt sich der Vorsitzende Dieter Müllenschläder nicht mehr zur Wahl. So wählen die anwesenden Mitglieder der mit großer Mehrheit Robert Ziegler zum neuen 1. Vorsitzenden. Stellvertreter wird Karl-Ernst Helmus, Geschäftsführer Lutz Pawlik, Kassenwart Uwe Beste. Andreas Harnisch wird Fußballobmann und Detlef Schnittka als Jugendleiter im Amt bestätigt
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