Sebastian Musik
1981
20. Januar
Sebastian Musik wird in Deutsch Piekar (Polen) geboren

1997 / 98

Musik spielt im Mittelfeld in der A-Juniorenmannschaft des VfL Gummersbach in der Sonderstaffel Oberberg (4. Liga)

11. Mai 1998

„Großer Jubel bei den A-Jugend-Fußballern des VfL Gummersbach. Die Schützlinge des Trainergespanns Horst Beuck und Manfred Barf gewannen durch einen 2:1-Sieg gegen den härtesten Verfolger SV Hermesdorf im letzten Spiel der A-Jugend-Sonderstaffel die Kreismeisterschaft. Durch eine geschlossene Mannschaftsleistung in der gesamten Saison wurde der Titel mit 47 Punkten und vier Punkten Vorsprung vor dem SV Hermesdorf geschafft. […]“

(laut dem OVZ-Sport v. 11.5.1998)

2000 / 01

Musik spielt im Mittelfeld beim TuS Derschlag in der Kreisliga A Oberberg (8. Liga)

2001 / 02

Musik spielt im Mittelfeld beim 1. FC Gummersbach in der Kreisliga A Berg, Staffel Ost (8. Liga)

26. August 2001

Am 2. Spieltag der Kreisliga A Berg gewinnt der VfR Marienhagen beim 1. FC Gummersbach mit 2:1. Bereits in der 10. Spielminute bringt Stiebel die Gäste mit 1:0 in Führung. Weitere gute Chancen vergeben Sattler und Musik. In der 60. Minute schafft Dirk Isenhardt per Elfemeter den schmeichelhaften Ausgleich. Die Gäste drängen weiter und kommen in der 80. Minute nach schöner Vorarbeit von Krems durch Wirschke zum verdienten Siegtreffer.

2004 / 05
Musik spielt im Mittelfeld beim 1. FC Gummersbach in der Kreisliga B Berg, Staffel 3 (9. Liga)

2005 / 06

Spieler beim 1. FC Gummersbach in der Kreisliga B Berg, Staffel 4 (9. Liga)

10. Mai 2006

In einem Nachholspiel des 17. Spieltags der Kreisliga B Berg trennt sich der 1. FC Gummersbach auf heimischen Platz vom VfR Marienhagen mit 4:4 unentschieden. Nach Toren von Bujock, Schlottner, Musik und Rößler, beim zwischenzeitlichen Ausgleich durch David Degen führen die Hausherren nach einer Stunde Spielzeit deutlich mit 4:1. Gegen nachlassende Hausherren sorgt zweimal Hartmann und ein Eigentor von Charif für das 4:4.

Am Ende dieser Spielzeit belegt der 1. FC Gummersbach in seiner Staffel mit zwölf Punkten Vorsprung auf den VfR Marienhagen den 1. Tabellenplatz und steigt damit in die Kreisliga A Berg (8. Liga)

2006 / 07

Spieler beim 1. FC Gummersbach in der Kreisliga A Berg (8. Liga)
29. August 2006

Am 4. Spieltag der Kreisliga A Berg gewinnt der 1. FC Gummersbach in der heimischen Lochwiese gegen die SpVg Holpe-Steimelhagen mit 6:2. Zweimal Robert Wilde und Christian Lange erzielen die Tore zur 3:0 Pausenführung. In der zweiten Halbzeit ist das Spiel ausgeglichener. Rößler, Vickollari und Musik sorgen bei Gegentreffern von Marco Lutz und Manuel Becher für den Endstand.

Am Ende dieser Spielzeit belegt der 1. FC Gummersbach mit sieben Punkten Vorsprung auf DJK Dürscheid den ersten Tabellenplatz und steigt damit in die Bezirksliga Mittelrhein (7. Liga) auf
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