Anton „Toni“ Nedwetzki
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Nedwetzki spielt als Läufer beim TuS Wiehl in der 1. Kreisklasse Oberberg (3. Liga)

4. Januar 1948

In einem Nachholspiel des 11. Spieltags der 1. Kreisklasse Oberberg gewinnt der TuS Wiehl beim SV Schönenbach mit 10:2. Von Beginn an bestimmen die technisch besseren Gäste Spiel und Gegner. Diese wissen sich zumeist nur mit übertriebener Härte zu wehren, was sich auch in zwei Platzverweisen ausdrückt, die sie erhalten. Überragender Spieler ist der sechsfache Torschütze Nedwetzki.
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Spieler beim TuS Wiehl in der 1. Kreisklasse Oberberg (4. Liga)

4. August 1948

„Auswahl Wiehl – Sporthochschule Köln 2:5 (0:0) […] 3000 Fußballbegeisterte waren aus allen Teilen des Kreises nach Wiehl geeilt und wurden durch ausgezeichneten Fußball zufriedengestellt. Die Herberger-Kursisten spielten Fußball in Vollendung: einwandfreie Ballführung, sicherer Spielaufbau und energischer Einsatz wechselten miteinander ab. Die Männer um Janes und Jürissen mußten sich in der ersten Halbzeit mächtig zusammenreißen, um den Eifer der Oberberger zu bremsen. […] hervorragenden Anteil an den ausgezeichneten Spieleindruck hatte auch der Gasttorwart Otto Mierzowski (Preußen Münster), der eine Reihe glänzender Paraden zeigte. In der 19. Minute kam es zu einer überraschenden Situation: Diederich überlistete Janes, der den Ball etwas zurückspielte, und buchte so den Führungstreffer zum 1:0. Steigleders Weitschuß überraschte Mierzowski zum Ausgleich. Steigleder erzielte auch das Führungstor, zum 1:2, danach stand Mebus frei vor Mierzowski und das 1:3 war fällig. Göbel schoß aus Abseits das vierte Tor zum 1:4. Die Kombinierten blieben aber eifrig im Spiel und vorbildliche Reuberflanken schafften mehrfach gefährliche Situationen. Eine solche Flanke wurde aus dem Gedränge heraus vom energischen Heigis sicher zum 2:4 verwandelt. In der 31. Minute gab Oden durch doppelten Pfostenschuß dem glänzenden Mierzowski erneut das Nachsehen.“

(laut der „Oberbergischen Volkszeitung“ v. 6.8.1948)
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Spieler beim TuS Wiehl in der 1. Kreisklasse Oberberg (5. Liga)

24. Juni 1950

In einem Freundschaftsspiel gewinnt der TuS Wiehl vor 2.000 Zuschauer gegen Preußen Münster mit 2:1. Aus der Oberligamannschaft bekommen die Zuschauer jedoch nur Torwart Otto Mierzowski zu sehen, und auch dass nur in der ersten Halbzeit: Ansonsten ist es eine Mischung aus Reserve- und Lehrmannschaft. Für die Hausherren treffen Larsen und  Schmidt, während Schmitz den Gegentreffer für Preußen erzielt.
Am Ende dieser Spielzeit belegt der TuS Wiehl mit vier Punkten Vorsprung auf Hansa Vollmerhausen den ersten Tabellenplatz. Auch in der anschließenden Aufstiegsrunde kann sich Wiehl durchsetzen und steigt damit in die Bezirksklasse Mittelrhein (4. Liga) auf
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Spieler beim TuS Wiehl in der Bezirksklasse Mittelrhein, Staffel 1 (4. Liga)

1952 / 53

Spieler beim TuS Wiehl in der Bezirksklasse Mittelrhein, Staffel 1 (4. Liga)
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Spieler beim TuS Wiehl in der Bezirksklasse Mittelrhein, Staffel 2 (4. Liga)
Am Ende dieser Spielzeit belegt der TuS Wiehl in seiner Staffel mit einem Punkt Rückstand auf den VfR Marienhagen, der auf dem ersten Nichtabstiegsplatz steht, den drittletzten Tabellenplatz und muss damit in die 1. Kreisklasse Oberberg (5. Liga) absteigen
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Spieler beim TuS Wiehl in der 1. Kreisklasse Oberberg (5. Liga)
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