Holger Neuburg

1963
17. August
Holger Neuburg wird in Wiehl geboren

1979 / 80

Neuburg spielt in der B-Jugendmannschaft des TuS Wiehl

1981 / 82

Neuburg spielt als Stürmer in der A-Jugendmannschaft des TuS Wiehl in der Sonderstaffel Oberberg

Mit einer Sondergenehmigung spielt Neuburg in der Seniorenmannschaft des TuS Wiehl in der Bezirksliga Mittelrhein, Staffel 1 (6. Liga)

Am Ende dieser Spielzeit belegt der TuS Wiehl in seiner Staffel mit neun Punkten Rückstand auf Jan Wellem Bergisch Gladbach, die auf dem ersten Nichtabstiegsplatz stehen, den vorletzten Tabellenplatz und muss damit in die Kreisliga A Oberberg (7. Liga) absteigen

1982 / 83

Spieler beim TuS Wiehl in der Kreisliga A Oberberg (7. Liga)

Am 3. Spieltag der Kreisliga A Oberberg verliert der TuS Wiehl beim TuS Eckenhagen mit 1:3. Bereits in der 5. Spielminute bringt Hardenacke die Hausherrn mit 1:0 in Führung. Nur zehn Minuten später erhöht Riske auf 2:0. Auch nach Wiederanpfiff bleiben die Hausherrn die spielbestimmende Mannschaft, in der 65. Minute sorgt Augustat für das 3:0. Neuburg schafft für die Gäste nur noch das letztlich wertlose Anschlusstor.

Spielzeit 1983 / 84

Spieler beim TuS Wiehl in der Kreisliga A Oberberg (7. Liga)

	8. April 1984

	Kreisliga A Oberberg (22. Spieltag)

	TuS Wiehl – SV Frömmersbach 4:1 (3:0)

	Peter Grund, Hans-Günther Klein, Holger Neuburg, Bernd Rydzewski

[Trainer: Norbert Teipel]

	Peter Veith

[Trainer: Günther Gerheim]

	1:0 Grund (10.)

2:0 Klein (20.)

3:0 Neuburg (30.)

4:0 Rydzewski (65.)

4:1 Veith (89. Handelfmeter)


Spielzeit 1984 / 85

Neuburg spielt als Stürmer beim TuS Brüchermühle in der Kreisliga A Oberberg (7. Liga)

	9. September 1984

	Kreisliga A Oberberg (2. Spieltag)

	TuS Brüchermühle – BV 09 Drabenderhöhe 1:6 (0:3)

	Holger Neuburg

	Michael Poschner, Hans Widmann, Peter Feldgen, Gerhard Fleischer

	0:1 Michael Poschner

0:2 Michael Poschner

0:3 Hans Widmann

1:3 Holger Neuburg

1:4 Peter Feldgen

1:5 Michael Poschner

1:6 Gerhard Fleischer


8. Juni 1985

Im Achtelfinale um den Kreispokal Oberberg verliert der TuS Brüchermühle beim  Ligakonkurrenten SSV Nümbrecht mit 2:3. Nach einem guten Spiel führen die Gäste nach Toren von Holger Neuburg und Dieter Kleber bis zur 75. Minute scheinbar sicher mit 2:0. Nach dem Anschlusstreffer von Jörg Schröder kommen die Hausherren richtig ins Rollen. Thorsten Brauckmann und Roger Lang sorgen dann für einen durchaus verdienten Erfolg.

1985 / 86

Spieler beim TuS Brüchermühle in der Kreisliga A Oberberg (7. Liga)

1987 / 88

Spieler beim TuS Brüchermühle in der Kreisliga A Oberberg (7. Liga)

Am Ende dieser Spielzeit belegt der TuS Brüchermühle mit sechs Punkten Rückstand auf den SSV 08 Bergneustadt den zweiten Tabellenplatz
1988 / 89

Neuburg spielt als Stürmer beim TuS Wiehl in der Kreisliga A Oberberg (7. Liga)

20. August 1988

Im Endspiel um den Kreispokal gewinnt der TuS Wiehl vor 600 Zuschauer in Denklingen gegen den Landesligisten SSV Marienheide mit 3:1. Bereits in der 10. Spielminute bringt Jost Wiehl mit 1:0 in Führung. Mit der ersten gelungen Aktion schafft Kuffel kurz darauf den Ausgleich. Trotzdem bestimmen die Wiehler das Spiel auch weiterhin. Kurz vor der Pause erzielt Theis das 2:1, Schiergens sichert in der 83. Minute den verdienten Sieg mit dem 3:1.

16. September 1988

„TuS Wiehl – 1. FC Köln 0:7 (0:3) […] Das Gastspiel der Kölner Geißböcke, die bis auf die drei Olympia-Fahrer Thomas Häßler, Olaf Janßen und Armin Görtz und die leicht angeschlagenen  Paul Steiner und Jürgen Kohler in Wiehl antraten, lockte trotz der widrigen Witterungsverhältnisse rund 1800 Fußballfans in das Wiehler Stadion. […] Dabei hatte es für die Schützlinge von TuS-Trainer Norbert Teipel zunächst nach einem Debakel ausgesehen. Als die Wiehler mit den Gedanken noch gar nicht richtig auf dem glitschigen Rasen waren, hatte der Däne Fleming Povlsen den ersten Angriff der Kölner erfolgreich mit dem 1:0 abgeschlossen. Dann aber dauerte es bis zur 25. Minute, ehe Stefan Engels mit einem raffinierten Heber unerreichbar für Frank Winkler das 2:0 markierte. Den 3:0-Pausenstand markierte Bundesliga-Torschützenkönig Thomas Allofs auf schönes Zuspiel von Pierre Littbarski. […] Nach dem Seitenwechsel standen die Wiehler weiter unter starken Druck, aber die Abwehr um Libero Frank Jost und Frank Winkler, er wurde in der 68. Minute durch Michael Fuchs abgelöst, wehrte sich dennoch gut – und den Gastgebern gelang es sogar einige Male, das Gehäuse von Nationaltorhüter Bodo Illgner in Gefahr zu bringen. Die weiteren Tore für die Kölner erzielten; 4:0 Günter Schlipper (57.), 5:0 Frank Greiner (75.), 6:0 Pierre Littbarski (77.), 7:0 Frank Greiner (80.).“

(Laut dem OVZ-Sport v. 18.9.1988)

Am Ende dieser Spielzeit belegt der TuS Wiehl mit fünf Punkten Vorsprung auf den SV Morsbach den ersten Tabellenplatz und steigt damit in die Bezirksliga Mittelrhein (6. Liga) auf

1990 / 91

Gemeinsam mit Helmut Lewandowski wird Neuburg als Nachfolger des zurückgetretenen Wilfried Paul Trainer bei der Reservemannschaft des TuS Wiehl in der Kreisliga B Oberberg, Staffel 1 (8. Liga)

In der Winterpause legt Neuburg aus beruflichen Gründen sein Amt nieder
1991 / 92

Spieler in der dritten Mannschaft des TuS Wiehl in der Kreisliga C Oberberg, Staffel 2 (9. Liga)

Im ersten Relegationsspiel um den Aufstieg in die Kreisliga B gewinnt die 3. Mannschaft des TuS Wiehl in Ründeroth gegen die Reservemannschaft der TuRa Dieringhausen mit 3:1. Die TuRa beginnt sehr stark und drängt die Wiehler direkt in die Verteidigung. In dieser Phase erzielt Giovanni Balzano überraschend das 1:0. In der 35. Minute erhöht Stefan Weise sogar auf 2:0. Zwar kommt die TuRa per Elfmeter zum 1:2, doch Holger Neuburg macht alles klar.

1992 / 93

Spieler in der Reservemannschaft des TuS Wiehl in der Kreisliga B Oberberg, Staffel 2 (8. Liga)

1993 / 94

Spieler in der Reservemannschaft des TuS Wiehl in der Kreisliga B Oberberg, Staffel 2 (8. Liga)

19. August 1993

Im Viertelfinale um den Kreispokal Oberberg gewinnt der TuS Wiehl auf heimischen Platz gegen den B-Kreisligisten TuS Belmicke mit 1:0. Die Hausherren treten praktisch mit ihrer Reservemannschaft an, so dass sich lange Zeit ein ausgeglichenes Spiel entwickelt. Erst in der 81. Minute findet Holger Neuburg eine Lücke in der bis dato gut stehenden Gästeabwehr und erzielt das letztlich entscheidende Tor.
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