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13. September 2013

Der 1. Vorsitzende Bernd Hasenbach hatte im Vorfeld angekündigt, nach mehr als 20 Jahren in leitender Funktion nicht mehr als 1. Vorsitzender des TuS Homburg-Bröltal kandidieren zu wollen. Noch länger war Jochen Spies im THB-Vorstand tätig. Zunächst fungierte er für zwölf Jahre als Jugendleiter, ehe er vor anderthalb Dekaden zum Geschäftsführer gewählt wurde. 
[…] 
Die Nachfolge Hasenbachs tritt Frank Sellau an. Sellau wurde mit großer Mehrheit zum neuen Vereinschef gewählt. Seine Stellvertreter sind Rolf Dieter Klein (2. Vorsitzender) und Oliver Heil (3. Vorsitzender). Viktor Dück schlüpft ab sofort in die Rolle des Geschäftsführers, während Marcel Pack (Schatzmeister) und Jörg Hansen (Jugendleiter) einstimmig wiedergewählt wurden. Die Beisitzer Andre Gerwers, Andreas Tepper, Tina Sellau, Harald Becher, Thorsten Braatz, Tanja Langwald und Anika Kraatz vervollständigen die Führungsriege.
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7. Mai 2023

Der Aufstieg stand schon länger fest, jetzt wurde auch der Gewinn der Meisterschaft eingetütet: Mit einem 10:0-Schützenfest gegen die SG Hunsheim krönte sich die 2. Mannschaft des TuS Homburg-Bröltal zum neuen Titelträger in der Kreisliga D Staffel 9. 
Das Team der beiden Trainer Jonas Olschewski und Marco Engels spielte in einer eigenen Liga, schnell sah die Konkurrenz nur noch die Rücklichter der THB-Reserve, die sich bislang bloß eine Niederlage erlaubte. Die übrigen 23 Partien wurden zum Teil deutlich gewonnen. 112 geschossene Tore bei gleichzeitig lediglich 13 Gegentreffern sprechen eine deutliche Sprache.
„Die Truppe hat auf jeden Fall Potenzial. Wenn sie es ins gesicherte Mittelfeld der Kreisliga C schaffen würde, wäre das klasse“, freut sich der THB-Vorsitzende Marcel Pack, der für den Saisonausklang im Juni „eine große Sause“ verspricht, über den Aufstieg der Zweitvertretung.




