Marius Piecyk

1963

28. Oktober

Marius Piecyk wird in Kattowitz (Polen) geboren

1981 / 82

Piecyk spielt als Stürmer beim RS 19 Waldbröl in der Bezirksliga Mittelrhein, Staffel 1 (6. Liga)

8. April 1982

Am 26. Spieltag der Bezirksliga Mittelrhein spielt der RS 19 Waldbröl bei Jan Wellem Bergisch Gladbach 1:1 unentschieden. In der 20. Spielminute gehen die stark abstiegsgefährdeten Hausherren mit 1:0 in Führung. In der 35. Minute schafft Schmidt mit seinem 13. Saisontor den verdienten Ausgleich. In einem nicht besonders guten Spiel zeigen die Gäste eine geschlossene Mannschaftsleistung.

1982 / 83

Piecyk spielt als Stürmer beim RS 19 Waldbröl in der Bezirksliga Mittelrhein, Staffel 1 (6. Liga)

6. März 1983

In einem Meisterschaftsspiel der Bezirksliga Mittelrhein gewinnt der RS 19 Waldbröl beim SV Frielingsdorf knapp mit 2:1. Zur Pause führen die Gäste nach einem Tor von Schröder mit 1:0. In der zweiten Halbzeit drängen die Hausherrn auf den Ausgleich, und Waldbröl kontert gefährlich. Zunächst vergibt Schröder noch, doch dann erzielt Schmidt nach Vorarbeit von Piecyk das 2:0. Der Anschlusstreffer fünf Minuten vor Schluss fällt zu spät.

15. Mai 1983

Am 30. Spieltag der Bezirksliga Mittelrhein verliert der RS 19 Waldbröl vor 500 Zuschauer in der Lochwiese beim VfL Gummersbach mit 0:1. In einem kämpferischen Spiel steht es zur Pause noch torlos 0:0 unentschieden. In der 55. Spielminute bringt Berger die Hausherrn zwar mit 1:0 in Führung, doch trotz aller Bemühungen bleibt es bis zum Schlusspfiff bei diesem Spielstand.

Am Ende dieser Spielzeit steht der RS 19 Waldbröl punktgleich mit dem VfL Gummersbach und dem SC Köln Nord auf einem ersten Abstiegsplatz. Aufgrund der schlechtesten Tordifferenz dieser drei Vereine muss jedoch der VfL Gummersbach in die Kreisliga A Oberberg (7. Liga) absteigen

1983 / 84

Spieler beim RS 19 Waldbröl in der Bezirksliga Mittelrhein, Staffel 1 (6. Liga)

26. Februar 1984

In einem Meisterschaftsspiel der Bezirksliga Mittelrhein trennt sich der RS 19 Waldbröl vor 300 Zuschauer an der Maibuche gegen den SC Neubrück mit einem 2:2 unentschieden. Nach einer torlosen ersten Halbzeit gehen die Hausherrn in der 52. Minute durch Schröder mit 1:0 in Führung, nur fünf Minuten später erhöht Brensing sogar auf 2:0. Die Gäste stecken jedoch nicht auf, und kommen durch zweimal Philipp noch zum Ausgleich.
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