
Johannes Plitzko



2011 / 12
Plitzko spielt beim ASC Loope in der Kreisliga C Berg, Staffel 5 (11. Liga)

27. November 2011
Am 13. Spieltag der Kreisliga C Berg gewinnt der ASC Loope gegen den VfL Engelskirchen mit 3:1. Obwohl die Gäste nach dem Platzverweis für Ufuk Opak bereits frühzeitig geschwächt werden, halten sie bis zur Pause ein torloses 0:0. Der eingewechselte A-Junior Sofjan Ramdani sorgt dann für das 1:0, dem ein Eigentor zum 2:0 folgt. Christofer Pest erhöht noch auf 3:0, ehe den Gästen durch Salvatore Pasquino der Ehrentreffer gelingt.



Spielzeit 2016 / 17

Plitzko spielt beim VfL Berghausen in der Kreisliga B Berg, Staffel 3 (9. Liga)


11. April 2017

Nach der Verpflichtung des neuen Coaches Ufuk Opak für die kommende Saison vermeldet C-Ligist VfL Engelskirchen nun die ersten Sommer-Neuzugänge. Vom B-Ligisten VfL Berghausen kehrt Torwart Johannes Plitzko ins Leppestadion zurück. „Jojo ist fit, er trainiert bereits mit der Mannschaft“, sagt Opak, der sich auf die Aufgabe freut: „Wir müssen hier Step by Step arbeiten. Jojo wie auch die ganze Mannschaft hat viel Potenzial. Zudem arbeitet ein sehr gutes Team rund um die Mannschaft. Es ist Bewegung in Engelskirchen.“



Am Ende dieser Spielzeit belegt der VfL Berghausen in der Staffel 3 unter Trainer Siegbert Baier mit 14 Punkten Rückstand auf den ersten Nichtabstiegsplatz den letzten Tabellenplatz und muß damit in die Kreisliga C Berg absteigen. Bemerkenswert war dabei vor allem das Torverhältnis der Berghausener, denn bei 76:161 Toren konnten die Zuschauer in jeden ihrer 30 Meisterschaftsspiele pro Spiel durchschnittlich acht Tore erleben.
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