David Svimbersky

geboren am 3. Oktober 1970 in Bielefeld (Ostwestfalen)

Svimberski spielt als Stürmer beim VfL Ummeln

Svimberski spielt als Stürmer beim VfB Schloß-Holte

Svimberski spielt als Stürmer bei Sportfreunde Sennestadt

Svimberski spielt als Stürmer beim FC Stutenbrock

Svimberski spielt als Stürmer beim schweizerischen Verein FC Unterstrass Zürich

2005 / 06

1. Januar 2006

Svimberski spielt beim BV 09 Drabenderhöhe in der Kreisliga A Berg (8. Liga)

2006 / 07

Spielertrainer der Reservemannschaft des BV 09 Drabenderhöhe in der Kreisliga B Berg, Staffel 3 (9. Liga)

Zeitgleich ist er Trainer der 3. Mannschaft des BV 09 Drabenderhöhe

2007 / 08

Svimbersky ist Spielertrainer der Reservemannschaft des BV 09 Drabenderhöhe in der Kreisliga B Berg, Staffel 3 (9. Liga)

29. August 2007

Am 4. Spieltag der Kreisliga B Berg verliert die Reserve des BV 09 Drabenderhöhe bei der Reservemannschaft des 1. FC Gummersbach mit 2:4. Der überragende Tim Müller auf Seiten der Hausherren erzielt alleine drei Tore. Das vierte Tor in dem spannenden Spiel besorgt Behrendt. Für die gut spielenden Gäste sind Ottinger zum zwischenzeitlichen 1:1 Ausgleich und Svimbersky zum 2:3 Anschluss erfolgreich.

26. Dezember 2007

Svimbersky legt aus „privaten Gründen“ sein Traineramt nieder.

2008 / 09

Spieler in der Reservemannschaft des BV 09 Drabenderhöhe in der Kreisliga B Berg, Staffel 3 (10. Liga)

2009 / 10

Spieler beim BV 09 Drabenderhöhe in der Kreisliga A Berg (9. Liga)

13. September 2009

Am 5. Spieltag der Kreisliga A Berg gewinnt der BV 09 Drabenderhöhe bei der SpVgg Holpe-Steimelhagen mit 4:2. Bereits in der 6. Minute bringt Michael Krestel die Gäste mit 1:0 in Führung. Mit einem Freistoß schafft Andreas Schmidt noch vor der Pause den Ausgleich. Zwischen der 55.und 70. Minute sorgen Tobias Wendeler, Krestel und David Svimbersky ein 4:1, ehe die Hausherren durch ein Eigentor noch auf 2:4 heran kommen

2010 / 11

Svimbersky spielt im Mittelfeld beim TuS Reichshof in der Kreisliga B Berg, Staffel 3 (10. Liga)

Spielzeit 2022 / 23

23. April 2023

Am 23. Spieltag der Kreisliga B Berg, Staffel 3 gewann der TSV Ründeroth auf der heimischen Anlage gegen den FC Wiedenest-Othetal deutlich mit 5:1, dabei lagen die Hausherren zur Pause noch mit 0:1 im Rückstand

[…]

Die abstiegsbedrohten Ründeroth setzte sich am Ende deutlich gegen Wiedenest-Othetal durch. Dabei erwischten die Gäste den besseren Start und führten nach 45 Minuten durch ein Tor von Maxmilian Sackner mit 1:0. 

[…]

Mit Beginn der zweiten Halbzeit war Ründeroth die bessere Mannschaft. Für die Gäste entwickelte sich die Partie dagegen immer mehr zum Alptraum, samt Slapstick-Gegentor und verschossenem Elfmeter von Michael Will.

[…]

„In Hälfte eins sind wir teilweise geschwommen. Nach dem Gegentor haben wir dann aber eine starke Reaktion gezeigt“, meinte TSV-Coach Christoph Lieblang.

„Es war ein gebrauchter Tag, an dem wir unser Spiel nie auf die Kette bekommen haben“, so FC-Trainer David Svimbersky.

6. Mai 2023

Nicht der „Abo-Champion“ aus Bergisch Gladbach, sondern die Kicker des 1. FC Gummersbach jubelten über den Erfolg bei den Ü50-Kreismeisterschaften an der Waldbröler Maibuche. 
Die 09er scheiterten diesmal im Halbfinale nach Neunmeterschießen an SG Wildbergerhütte/Morsbach, die sich ihrerseits im Finale den Kreisstädtern geschlagen geben mussten. Robert Hess erzielte den Treffer für die FC-Equipe.

„Ein Riesenkompliment an die Jungs. Wir sind mit nur acht Spielern angereist, haben uns aber als eingeschworene Truppe präsentiert. Wir haben im gesamten Turnier kein Gegentor kassiert. Daher ist unser Sieg nicht unverdient“, sagte Teamchef Anestis Gouranis.

So war es der Spielgemeinschaft aus Wildbergerhütte und Morsbach vorbehalten, für den Stimmungshöhepunkt des Nachmittags zu sorgen. David Svimbersky verwandelte den entscheidenden Strafstoß gegen die Bergisch Gladbacher.

21. Mai 2023

Am 27. Spieltag der Kreisliga B Berg, Staffel 3 gewann der FC Wiedenest-Othetal auf heimischen Platz gegen den ASC Loope mit 6:0, Halbzeitstand 1:0

[…]

Wiedenest-Othetal gelang ein souveräner Heimerfolg gegen Schlusslicht Loope. 

Tatsächlich präsentierten sich die Gäste im ersten Durchgang gut und drückten nach der Führung durch Maximilian Sackner sogar lange auf den Ausgleich.

[…]

In Hälfte zwei wurde es dann aber dennoch eine klare Pleite für den ASC

Noch zweimal Sackner sowie Paul Clemens, Marlon Runschke und Michael Will sorgten letztlich doch für ein standesgemäßes Ergebnis.

[…]

„So deutlich war es aber zunächst nicht. Wir haben uns lange schwergetan“, so FCWO-Trainer David Svimbersky.

ASC-Trainer Marc Bauer. „Wir sind dann hinten raus auseinandergefallen.“

Spielzeit 2023 / 24

9. Juli 2023

In der 1. Runde um den Kreispokal Berg verlor der D-Kreisligist 1. FC Gummersbach in der heimischen Lochwiese gegen den zwei Klassen höher spielenden FC Wiedenest-Othetal mit 1:8, Halbzeitstand 0:3

Tatsächlich dauerte es 39 Minuten, bis Michael Will den Ball zum ersten Mal im Kasten des D-Ligisten unterbringen konnte. Innerhalb von zwei Minuten erzielten Paul Clemens und Maximilian Sackner noch vor dem Pausenpfiff das 3:0. 

Nach der Pause erhöhten Paul Clemens mit einem Doppelpack und Arne Scherbaum zunächst auf 6:0, ehe den bedauernswerten Hausherren durch Semih Akdogan zumindest der Ehrentreffer gelang. Mit einem weiteren Doppelpack sorgte dann Fabrizio Cassirer für den deutlichen Erfolg

„Wir hätten mehr daraus machen können, aber das geht schon in Ordnung. Wir haben aus einem breiten Kader geschöpft und das hat man gemerkt“, so FCWO-Trainer David Svimbersky.
16. Juli 2023

In der 2. Runde um den Kreispokal Berg verlor der B-Kreisligist FC Wiedenest-Othetal auf heimischen Platz gegen den A-Ligisten SV Frielingsdorf mit 1:2 nach Verlängerung, Halbzeitstand 1:0.

Nach 35 Minuten gingen die Hausherren durch einen Treffer von Maximilian Sackner mit 1:0 in Führung. Mit dieser knappen Führung wurden auch die Seiten gewechselt.

Nur zwei Minuten nach Wiederanpfiff sorgte Leon Dema für den Ausgleichstreffer. Trotz aller Bemühungen sollten in der regulären Spielzeit keine weiteren Tore mehr fallen, so dass es zur Verlängerung kam

Mit einem schönen Lupfer entschied dann Laurin Schenk das Pokalspiel in der 102. Minute
 

„Ich bin sehr zufrieden, es war zwischenzeitlich kein Unterschied zu einem ambitionierten A-Ligisten erkennbar. Die erste Halbzeit war richtig gut von uns“, sagte FCWO-Trainer David Svimbersky nach dem unglücklichen Aus gegen Frielingsdorf. 
„Nach vier Spielen in fünf Tagen hat man gemerkt, dass wir etwas müde waren. Obwohl wir gestern mit der gleichen Formation das Finale um den Lindlarer Gemeinde-Cup bestritten haben, wollte die Mannschaft offenbar über 120 Minuten spielen“, so SVF-Trainer Christoph Liehn. 
 

27. August 2023

Am 4. Spieltag der Kreisliga B Berg, Staffel 3 trennt sich der FC Borussia Derschlag auf der heimischen Anlage vom FC Wiedenest-Othetal mit einem 2:2-Unentschieden, Halbzeitstand 2:0

 

Die Derschlager legten gut los und führten durch Nikolaos Kovatsis und Fabian Schoepe nach einer halben Stunde mit 2:0. Da kein weiterer Treffer heraussprang, blieben die Gäste aber weiter in der Partie. 

In der 53. Minute konnte Maximilian Sackner zunächst auf 1:2 verkürzen und gut zwanzig Minuten später sorgte Sackner mit seinem zweiten Treffer letztlich für das Unentschieden.

„Das Spiel hätte 7:2 für uns ausgehen müssen, wir haben eine ganze Reihe Hochkaräter liegen lassen. Das sind zwei verschenkte Punkte“, ärgerte sich Borussen-Coach Mariano Geusa.
„Derschlag hatten definitiv mehr Chancen als wir, aber beide Gegentreffer resultierten aus groben Fehlern von uns. Am Ende des Tages haben wir einen Punkt rausgeholt, weil wir mehr gekämpft haben“, so Gäste-Trainer David Svimbersky. 
24. September 2023

Am 8. Spieltag der Kreisliga B Berg, Staffel 3 gewinnt der FC Wiedenest-Othetal auf heimischen Platz gegen die Spielvereinigung Rossenbach knapp mit 2:1, Halbzeitstand 0:0

[…]

In einer umkämpften und hitzig geführten Begegnung setzte sich Wiedenest-Othetal denkbar knapp gegen Rossenbach durch. Nach einer ereignisarmen und torlosen ersten Hälfte stellten die Hausherren zur Pause um.
[…] 

Diese Umstellung fruchtete, denn die Gastgeber spielten sich zwischenzeitlich durch Paul Haselbach und Maximilian Sackner eine 2:0-Führung heraus. In der Schlussphase legte Rossenbach zu, kam aber zu nicht mehr als den Anschlusstreffer durch Fynn-Jannis Hürthen. 
[…]
„Wir wollten uns wieder mehr auf unsere Stärken besinnen und den Ball laufen lassen“, so FC-Coach David Svimbersky.

„Ein Unentschieden wäre möglich gewesen, aber das Spielglück war nicht auf unserer Seite“, meinte Rossenbachs Co-Trainer Milan Witopil.

 
1. Oktober 2023 

Am 9. Spieltag der Kreisliga B Berg, Staffel 3 spielte der BV 09 Drabenderhöhe auf heimischen Platz gegen den FC Wiedenest-Pernze 2:2 Unentschieden, Halbzeitstand 0:2

[…]

Mit einem Treffer in allerletzter Minute wendeten die Drabenderhöher ihre erste Heimniederlage ab.

Maximilian Sackner und Paul Haselbach hatten die Gäste zunächst in Führung geschossen. Mit diesem Ergebnis wurden auch die Seiten gewechselt. David Fischer nach drei Minuten per Foulelfmeter und Dominik Lörintz sicherten den Gastgebern dann doch noch einen Zähler.

Nach der gelb-roten Karten gegen den Wiedenester Justus Hinkelmann wegen wiederholtem Foulspiel hatten die Gäste die letzte Viertelstunde in Unterzahl spielen müssen

[…]

„Das hohe Pressing der Wiedenester hat uns die Luft zum Atmen genommen. In der zweiten Hälfte wurden wir aber besser“, erklärt BV 09-Trainer Malte Klein. 

„Wir haben eigentlich ein ganz gutes Spiel abgeliefert. Durch den Elfer ist der Gegner wieder besser ins Spiel gekommen, bei unseren Kontern hätten wir die Partie aber entscheiden müssen“, so Gästetrainer David Svimbersky.

 

29. Oktober 2023

Am 13. Spieltag der Kreisliga B Berg, Staffel 3 gewinnt der BSV Bielstein auf heimischen Platz gegen den FC Wiedenest-Pernze mit 4:2, Halbzeitstand 1:0

[…]

Die Hausherren waren zu Beginn die bessere Mannschaft und führte zur Pause nach einem Tor von Luca Joel Winkler mit 1:0

[…]

In der 53. Minute erhöhte Leandro del Giudice auf 2:0. Dann wurden die Gäste besser und belohnten sich für die Leistungssteigerung. Paul Clemens sorgte zunächst für den Anschlusstreffer. Durch eine schwere Verletzung eines Bielsteiner Spielers kam es zu einer sehr langen Nachspielzeit und in dieser Nachspielzeit schaffte er mit seinem zweiten Treffer den Ausgleich, das 4:2 offiziell in der 90.+16 Spielminute

Doch Bielstein schlug zurück und Bastian Buik sorgte mit einem späten Doppelpack doch noch für einen Heimsieg.

[…]

In einer turbulenten Partie, die vor allem von einer schweren Verletzung eines Bielsteiner Akteurs überschattet und einer daraus resultierenden, extralangen Nachspielzeit geprägt wurde, setzten sich die Hausherren schlussendlich durch. 
[…]

„Es war ein sehr schwaches Fußballspiel. Spielfluss kam nie auf“ meinte BSV-Trainer Sven Reuber. 
„Wir sind nach dem 0:2 gut zurückgekommen, haben dann aber nicht genug investiert, um zu gewinnen“, so das Fazit von FC-Coach David Svimbersky.

5. April 2024

Der FC Wiedenest-Othetal setzt auf Beständigkeit und wird über den Sommer hinaus mit Trainer David Svimbersky zusammenarbeiten. Der 51-jährige steht bereits seit 2022 bei der Kreisliga B-Erstvertretung an der Seitenlinie. Robin Faulenbach wird dagegen den Job als Co-Trainer an den Nagel hängen. „Robin hatte immer einen großartigen Kontakt zur Mannschaft. Schade, dass wir an der Stelle nicht noch weiter von ihm profitieren können“, erklärt der sportliche Leiter Dennis Falkenberg. Als aktives Vorstandsmitglied wird Faulenbach dem Klub jedoch erhalten bleiben.
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