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Schmalenbach spielt in der U14-Juniorenmannschaft des FV Wiehl in der Bezirksliga Mittelrhein


[bookmark: _Hlk139835326]
Spielzeit 2023 / 24



9. Juli 2023

In der 1. Runde um den Kreispokal Berg gewinnt der B-Kreisligist VfR Marienhagen auf heimischen Platz gegen den A-Kreisligisten SSV 08 Bergneustadt mit 4:2, Halbzeitstand 2:1.

Nick Pawlik brachte die Gäste zwar schon nach fünf Minuten mit 1:0 in Führung, doch Nick Schmalenbach und Fynn Raschke konnten das Spiel mit einem Doppelschlag schnell drehen.

Kurz nach der Pause erhöhte Dominik Stefanidis gar auf 3:1. Zwar kamen die Gäste durch den zweiten Treffer von Pawlik wieder auf ein Tor heran, doch zehn Minuten vor Schluß sorgte Maximilian Kreuder mit seinem Tor zum 4:2 für die Entscheidung.

„Das Spiel war sehr intensiv und temporeich. Wir haben gut gespielt und entsprechend die Tore gemacht haben“, freute sich VfR-Trainer Markus Hayer. 
„Es war fußballerisch gesehen kein gutes Spiel von uns mit vielen Fehlern im Spielaufbau, die Marienhagen unterm Strich gut ausgenutzt hat“, sprach SSV-Trainer Marcel Walker von einer verdienten Niederlage. 
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