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Sträßer spielt in der B-Juniorenmannschaft des SSV Homburg-Nümbrecht in der Bezirksliga Mittelrhein
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25. September 2022

Am 7. Spieltag der Kreisliga A Berg verlor die 2. Mannschaft des SSV Nümbrecht auf heimischen Platz gegen den SSV Wildbergerhütte-Odenspiel mit 1:6, Halbzeitstand 0:2
[…]
Beide Mannschaften mussten auf ihre etatmäßigen Trainer verzichten. Bei der Nümbrechter Reserve hatte Co-Trainer Bernhard John das Sagen. Bei den Gästen stand der sportliche Leiter Tim Bubenzer an der Linie. 
[…]
Die Hütter zeigten vom Anpfiff weg eine starke Vorstellung. Sie machten unheimlich Druck und lagen durch Treffer von Patrick Buchen und Joscha Trommler per Foulelfmeter schnell mit 2:0 in Führung.
[…]
Nach einer Stunde fiel der dritte Treffer durch Sinan Özge. Marco Sträßer konnte zwar in der 64. Minute mit einem verwandelten Foulelfmeter auf 1:3 verkürzen, aber erneut Buchen, Sven Vogel und Fabian Schlopsna machten innerhalb von zehn Minuten das halbe Dutzend voll.
In der 85. Minute sah dann Hüttes Schlopsna wegen wiederholtem Foulspiels noch die Gelb-Rote Karte
[…]
„Es waren alle Mann von Beginn an hellwach und haben eine super Mentalität gezeigt“, erklärte Bubenzer, „Wir haben auch die zweiten Bälle geholt und aus dem Spiel heraus kein Tor zugelassen“, war Bubenzer rundum zufrieden. 
Johns Fazit fiel hingegen ernüchternd aus. „Die Jungs haben zu blauäugig gespielt. Nach dem 0:3 gingen die Köpfe endgültig runter.“
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