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In der 2. Runde um den Kreispokal Berg gewann der oberbergischen B-Kreisligist BV 09 Drabenderhöhe auf heimischen Platz gegen den rheinischbergischen Bezirksligisten TuS Marialinden mit 3:2 nach Verlängerung.

Drabenderhöhe kann es scheinbar nur in 120 Minuten. Wie schon in der ersten Runde musste die Mannschaft von Malte Klein in die Verlängerung. Und noch eine Duplizität der Ereignisse: Erneut war es Edeljoker Julius Frank, der die BV-Fußballer jubeln ließ.

„Natürlich haben wir uns das ein wenig einfacher vorgestellt, aber die Jungs können stolz sein. So weit sind wir seit Jahren nicht im Pokal gekommen“, resümierte Klein anstrengende 120 Minuten.

Zur Pause hätte der BV gegen Marialinden, das mit seiner Reservemannschaft antrat, eigentlich deutlicher führen müssen, als es das Ergebnis nach dem Tor von Muhamed Toromanovic ausdrückte. 
Auch das 2:0 von Tobias Witte aus der 58. Minute bedeutete noch keine Entscheidung, da die Gäste in der Nachspielzeit noch den Ausgleich erzielten.

„Und wenn man die eigenen Chancen nicht nutzt, macht der Gegner halt seine“, sah der BV 09-Coach in der fünften Minute der Nachspielzeit noch den Lucky Punch der Gäste. 
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