Werner Weber

1920
20. September
Werner Weber wird geboren

1948 / 49
16. Februar 1949

Weber spielt beim SSV Homburg-Nümbrecht in der Bezirksklasse Mittelrhein, Staffel 1 (3. Liga)
1949 / 50

Spieler beim SSV Nümbrecht in der Bezirksklasse Mittelrhein, Staffel 3 (4. Liga)
1. Mai 1950

„Kreisauswahl Oberberg – Preußen Dellbrück 0:8 (0:5) […] Nach kurzen Begrüßungsworten begann das Spiel, denen auf dem Sportplatz in Vollmerhausen 7000 Zuschauer entgegenfieberten, um einmal die Mannschaft kennenzulernen, die ihnen oft ein Strich durch den Tippzettel machte. Auch diesmal wurde das oberbergische Konzept rot durchgestrichen. 

Die Preußen drängten und in der 15. und 17. Minute markierte Mühlfarth bereits die ersten Tore. Oberberg raffte sich aber mit viel Energie auf und stürmte lebhaft. In der 30. Minute war die zweite Chance durch Kreile erspielt auf Vorlage von Münch, aber Herkenrath vereitelte. Aber dafür die Preußen, sie ließen sich auch nichts mehr ein. Severin, Schmidt und Schlömer erzielten bis zur Pause das 0:5.

Nach dem Wechsel stellten die Preußen auf Lehrspielcharakter um. Jeder Angriff brachte eine andere Variante im Spiel, bei dem Können! Aber erst gegen Schluß legte man noch zwei durch Mühlfahrt und Severin, einschließlich ein Tor aus dem Gedränge mit 0:8, den Grundstein.“

(laut der „Rheinischen Post“ v. 2.5.1950)
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Spieler beim SSV Nümbrecht in der Bezirksklasse Mittelrhein, Staffel 1 (4. Liga)
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