David Zell

Zell spielt im Mittelfeld beim FSV Neunkirchen-Seelscheid

Zell spielt im Mittelfeld beim TuS Höhenhaus

Zell spielt im Mittelfeld bei der TuRa Hennef

Zell spielt im Mittelfeld beim TSV Much

Zell spielt im Mittelfeld beim VfR Marienfeld in der Kreisliga A Sieg

2004 / 05

Zell spielt als Verteidiger beim BV 09 Drabenderhöhe in der Kreisliga A Berg (8. Liga)

2005 / 06

Spieler beim BV 09 Drabenderhöhe in der Kreisliga A Berg (8. Liga)

2007 / 08

Spieler beim BV 09 Drabenderhöhe in der Kreisliga A Berg (8. Liga)

14. Oktober 2007

Am 12. Spieltag der Kreisliga A Berg gewinnt der BV 09 Drabenderhöhe auf heimischen Platz gegen den SSV Nümbrecht mit 1:0. In einem Spiel mit wenigen Torchancen steht es zur pause noch torlos 0:0 unentschieden. In der 65. Spielminute nutzt dann ausgerechnet Verteidiger David Zell seine Torchance zur 1:0 Führung für die Hausherren. Nümbrecht hat in der Folgezeit zwar mehr vom Spiel, kann sich jedoch keine echte Torchance erarbeiten.

2008 / 09

Spieler beim BV 09 Drabenderhöhe in der Kreisliga A Berg (9. Liga)

7. September 2008

Am 4. Spieltag der Kreisliga A Berg verliert der BV 09 Drabenderhöhe bei Rot-Weiß Olpe knapp mit 0:1. In der ersten halben Stunde erspielen sich die Gäste eine Vielzahl bester Torchancen, die sie jedoch teilweise kläglich vergeben. Mitten in diesem Sturmlauf schließt Yannick Keinert einen Konter zum glücklichen 1:0 für die Hausherren ab. In der 75. Minute verpasst David Zell den Ausgleich, als er mit einem fulminanten Freistoß nur die Latte trifft.  

2011 / 12

Zell spielt im Mittelfeld beim VfR Marienfeld in der Kreisliga B Rhein-Sieg, Staffel 3 (10. Liga)

Spielzeit 2018 / 19

6. November 2018

Nach dem Rücktritt von Werner Thies hat der BV 09 Drabenderhöhe mit Alex Jobi einen neuen Trainer gefunden. Jobi ist ein Höher Urgestein und wechselt von der Wiehler Eichhardt zurück zum B-Ligisten. Als Co-Trainer wird David Zell fungieren, der in der Saison 2007/2008 gemeinsam mit Jobi im BV 09-Trikot auflief. Bei seiner letzten Station betreute Zell die 1. Mannschaft des VfR Marienfeld.

„Wir haben einen absolut erfolgshungrigen Trainer verpflichtet, der den Verein im Herzen trägt und uns durch seine höherklassige Erfahrung nach vorne bringen wird. Mit David können wir das Team bestmöglich komplettieren. In den Gesprächen mit beiden hat man sofort ihr Feuer für die Aufgabe gespürt, sodass für uns als Vorstand klar war, mit beiden arbeiten zu wollen“, erklärte der 2. Vorsitzende der Fußball-Abteilung, Daniel Noss.

Die Klubführung hat sich mit dem Duo auf eine unbefristete, ligaunabhängige Zusammenarbeit geeinigt. Jobi und Zell werden die Mannschaft zur Vorbereitung in der Winterpause übernehmen. In den letzten Spielen der Hinrunde tragen weiterhin Patrick Baier und Daniel Noss, die nach der Thies-Demission übergangsweise eingesprungen waren, die sportliche Verantwortung. Derzeit rangiert Drabenderhöhe in der Staffel 3 auf dem 13. Platz.

David Zell meinte: „Ich freue mich auf die Aufgabe, mit diesen jungen Spielern zu arbeiten und diese weiterzuentwickeln. Das Potenzial ist da, um mit der Truppe langfristig etwas aufzubauen. Auch für mich ist es eine Herzensangelegenheit, nochmals für meinen alten Verein aktiv zu werden.“ 
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