
[bookmark: _Hlk134742034]
[bookmark: _Hlk136385085][bookmark: _Hlk135847595]Ich würde mich sehr freuen, wenn Sie mich bei meiner Sammlung „Menschen im Oberbergischen“ mit Rat und Tat unterstützen können.

Einfach eine kurze mail an frank.winkler1960@gmx.de

Vielen herzlichen Dank



-Kippels-



Ilse Kippels

Geboren am (unbekannt)
Gestorben am (unbekannt)


10. April 1944

Fräulein Ilse Kippels, wohnhaft in Bickenbach und Herr Willi Breidenbach, wohnhaft in Remshagen, gaben öffentlich ihre Verlobung bekannt



Ingo Kippels

geboren am (unbekannt)

[bookmark: _Hlk154233489]
30. April 2023

Es ist genau 30 Jahre her, dass die damalige A-Jugend des SSV Wildbergerhütte als absoluter Underdog eine Sensation schaffte. Die Mannschaft von Trainer Dietmar Weller gewann den Mittelrhein-Pokal.
Am Sonntag trafen beim „Legendenspiel“ das frühere A-Jugendteam, verstärkt durch einige weitere Altstars des Klubs, und eine regionale Ü40-Auswahl aufeinander. Rund 300 Zuschauer wollten sich das Spektakel auf der Sportanlage in Wildbergerhütte nicht entgehen lassen.
[…]
Nach 2x30 Minuten endete das Duell schiedlich-friedlich mit einem 2:2-Remis, wobei die Hausherren insgesamt ein Chancenplus verzeichneten. 
Niclas Müller und Torsten Völker waren für die „Hütter“ erfolgreich, für den Gegner trafen Wolfgang Runkel und Timo Küper. 
Die Auswahltrainer Michael Ranke und Ingo Kippels hatten das „Who is Who“ der oberbergischen Ü40-Fußballer zusammengetrommelt. 
Schiri Stephan Greb war ein souveräner Leiter der Partie.
[…]
Oberberg-Auswahl
Witalij Hepner (TuS Othetal), Wolfgang Runkel (SSV Bergneustadt), Tobias Nischik, Marco Köster, Marcel Kiesling, Timo Küper (alle VfR Marienhagen), Carsten Morwinsky (TuS Derschlag), Michael Mechtenberg (SpVgg. Holpe-Steimelhagen), Kilian Gärtner, Werner Thies, Lars Kuck, Torsten Schiergens, Thorsten Wirtz (alle FV Wiehl), Torsten Hennecken (SSV Homburg-Nümbrecht), Frank Reifenrath, Holger Wirtz (beide RS 19 Waldbröl), Tobias Hoberg (SV Morsbach), Oliver Trampenau (SV Hermesdorf).
[…] 
„Hütter Legenden“/Pokalsiegermannschaft
Torsten Weller, Mike Schumacher, Bastian und Stefan Gries, Michael und Oliver Lange, Andreas Lutz, Torsten Völker, Thorsten Jungjohann, Carsten Groß, Björn Dohrmann, Akbar Ghassem, Niclas Müller, Joachim Stahl, Rainer Idel, Jörg Stausberg, Guido Hochhard, Patrick Jung, Frank Weller, Onur Özdemir, Jörg Strehlau, Gunter Augustat, Christian Gärtner, Nenad Heim, David Stricker.



Maria Kippels

Geboren am (unbekannt)
Gestorben am (unbekannt)


14. Januar 1919

Neue Kundenlisten für den Lebensmittelverkauf werden in der Zeit vom 16.1. bis 19.1. in den nachstehenden Geschäften ausgelegt:
[...]
Maria Kippels in Loope
[...]
Die Familien wollen sich in den angegebenen Tagen in dem Geschäft eintragen lassen, in dem sie für die Folge ihre sämtlichen Lebensmittel holen lassen wollen. Die Stammkarte und Warenkarten sind in dem Geschäft vorzulegen.

Engelskirchen, den 12. Januar 1919, der Bürgermeister: Hübner



Peter Kippels

Geboren am (unbekannt)
Gestorben am 18. Mai 1936


Mai 1936

Der 75-jährige Peter Kippels war fast 57 Jahre lang Mitglied im Männer-Gesang-Verein Osberghausen


18. Mai 1936

Heute Morgen ereignet sich an dem schrankenlosen Bahnübergang an der Jungschen Brücke in Ründeroth ein schwerer Verkehrsunfall, dem der etwa 70 Jahre alte Peter Kippels aus Osberghausen zum Opfer fiel.
Kippels, der aus der Frühmesse kam wurde beim Überschreiten des Bahnübergangs von dem vor 8 Uhr aus Richtung Osberghausen kommenden Personenzug erfaßt und so schwer verletzt, daß er auf der Stelle verschied
Der Verunglückte, der trotz der übersichtlichen Stelle das Herannahen des Zuges übersehen haben muß, trug am Kopfe erhebliche Verletzungen davon, die den sofortigen Tod zu Folge hatten. Sonstige Verletzungen wies der Verunglückte nicht auf


