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Bitte helfen Sie mir, indem Sie mir fehlende Daten schicken oder falsche Daten korrigieren. 
Einfach eine kurze mail an frank.winkler1960@gmx.de

Vielen herzlichen Dank




-Lurz-



Albert Lurz

Geboren am (unbekannt)
Gestorben am 12. Juni 1919


12. Juni 1919

Gott dem Allmächtigen hat es gefallen, heute Abend gegen 10 Uhr unseren lieben, unvergesslichen Bruder [...]
dem wohlachtbaren Herrn Albert Lurz

nach langem ertragenem Leiden im Alter von 53 Jahren zu sich in die Ewigkeit zu nehmen.

Die trauernden Hinterbliebenen

Bellingroth bei Ründeroth



Elise Lurz

Geboren am (unbekannt)
Gestorben am (unbekannt)


26. Februar 1919

Gott dem Allmächtigen hat es in seinem unerforschlichen Ratschlusse gefallen, am Montagnachmittag gegen 11 Uhr unseren lieben Sohn und Bruder, meinen lieben Bräutigam,
den wohlachtbaren Jüngling Jakob Moos

nach kurzem, schwerem, mit christlicher Geduld ertragenem Leiden im Alter von 25 Jahren zu sich in die Ewigkeit zu nehmen.

Er folgte schnell seinem am 5. November 1918 fürs Vaterland gestorbenen Bruder Franz

Die trauernden Hinterbliebenen: 
die Eheleute Jakob Moos und Frau Katharina Moos, geborene Griesbach
Christine Moos und Fritz Moos
Elise Lurz als Braut

Hardt bei Engelskirchen im Februar 1919



Fynn Lurz

Geboren am (unbekannt)
Gestorben am (unbekannt)


13. August 2017

Das gestrige Königsvogelschießen beim Schützenfest in Lieberhausen war spannend, wie selten zuvor. Zunächst gab es zehn Schützen und Schützinnen, die sich äußerst treffsicher zeigten und den Vogel fast zerlegt hatten. 
Dann, zum Schluss des spannenden Wettkampfes, waren noch zwei Schützen beziehungsweise Schützinnen übrig, die mit Königspatronen in einem spannenden Duell den Rest des Vogels von der Stange holten. 
Der entscheidende Treffer gelang nach circa einer Stunde mit dem 72. Schuss Gabriela Graf. Rund 180 Zuschauer jubelten der neuen Königin begeistert zu. Ihre Lebenspartnerin Manuela Krause wird ihr im kommenden Jahr zur Seite stehen und sie bei offiziellen Terminen begleiten.

Prinz wurde Fynn Lurz mit dem 15. Schuss. Zur Prinzessin wählte er Gina Lenhartz. 
Kinderkönigin wurde Antonia Groll mit dem 38 Schuss. An ihrer Seite wird Lina Messing im kommenden Schützenjahr stehen. 
Den Titel Schützenliesel erlangte Alexandra Flick mit dem 156. Schuss. 

In seiner Festrede zur Umkrönung dankte der erste Vorsitzende Frank Müller dem bisherigen Königspaar Ralf und Marion Döring für die schöne Zeit im vergangenen Vereinsjahr. Ralf Döring bedankte sich in seiner Rede beim Hof für die hervorragende Unterstützung im Jahr der Regentschaft.



Karl Lurz

Geboren am (unbekannt)
Gestorben am (unbekannt)


18. April 1936

Der Hammerarbeiter Karl Lurz aus Weiershagen feierte sein 25-jähriges Arbeitsjubiläum bei der Firma Eduard Dörrenberg & Söhne in Ründeroth



Paul Lurz

Geboren am (unbekannt)
Gestorben am (unbekannt)


25. März 1919

Der Aufsatz über Wohnungselend des Herrn Pfarrers Dr. Weertz in Nr. 67 der „Bergischen Wacht“ hat eine Frage berührt, die auch für unsere engere Heimat von tiefstem Ernst ist. Auch in den Ortschaften des Oberbergischen herrscht schlimmste Wohnungsnot.
Der Engelskirchener Gemeinderat hat sich in seinen letzten beiden Sitzungen mit dieser Frage beschäftigt, konnte sich aber, weil seiner Ansicht nach ein dringendes Bedürfnis nicht nachgewiesen sei, vorerst nicht entschließen, auf ein vorliegendes Angebot in Baugrundstücken wegen des verlangten hohen Preises einzugehen.
[...]
Herr Briefträger Paul Lurz hat in dankenswerter Weise es übernommen, eine Liste aller Wohnungssuchenden aufzustellen und mögen sich die Letzteren an den Genannten wenden.
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28. April 1919

In der gestrigen ersten Generalversammlung des Gemeinnützigen Bauvereins Engelskirchen konnte Herr Bürgermeister Julius Hübner die erfreuliche Mitteilung machen, daß die Zahl der Mitglieder sich auf 62 beläuft, die zusammen 431 Anteile zu 200 Mark gezeichnet haben.
[...]
Die durch Stimmzettel vorgenommen Wahl des Aufsichtsrates hatte folgendes Ergebnis: Kommerzienrat Engels, Dr. Hilchenbach, Paul Lurz, Ernst Busch, Bürgermeister Hübner, Johann Scherer, W. Adolphs, W. Meinerzhagen, Hauptlehrer Reiff.
Den Vorstand wählt der Aufsichtsrat aus der Zahl der Mitglieder. Niemand kann Mitglied des Vorstands und des Aufsichtsrates zugleich sein.


2. Mai 1919

Der Aufsichtsrat des Gemeinnützigen Bauvereins Engelskirchen wählte gestern folgende Vereinsmitglieder in den Vorstand: 
Peter Kenntemich, Albert Adolphs, Wilhelm Müller - Loope, Paul Lurz - Hardt, Wilhelm Fries - Steeg.

Anstelle des aus dem Aufsichtsrat in den Vorstand gewählten Herrn Paul Lurz tritt Herr J. P. Müller in den Aufsichtsrat ein.

Der Aufsichtsrat wählte ferner zu seinem Vorsitzenden den Herr Kommerzienrat Engels, zu seinem Stellvertreter Herrn Bürgermeister Hübner, zum Schriftführer Hauptlehrer Reiff

Die Zahl der Vereinsmitglieder ist auf 75 mit 511 Anteilen gestiegen.


