
Michael Ranke


19. Februar 1964

Michael Ranke wird in Bergneustadt geboren


Juni 1980

Der Schüler Michael Ranke beendete seine Schulzeit an der Wiehler Realschule mit dem Abschluss der Mittleren Reife
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15. Dezember 1985

Am 15. Spieltag der Kreisliga A Oberberg standen sich auf dem Sportplatz am Derschlager Epelberg mit dem gastgebenden TuS Derschlag und der Mannschaft des TuS Wiehl zwei Kellerkinder gegenüber, die wirklich jeden Punkt zum Klassenerhalt benötigten.
[…]
Derschlag begann übernervös und zerfahren und fand eigentlich selten zum Spiel. Die Gäste hingen nutzten diese Schwächen rigoros aus und führten nach fünfundvierzig Minuten durch Tore von Udo Grümer, Michael Ranke und Michael Theis bereits mit 3:2. Obst und Lau waren beiden Gastgebern erfolgreich.
[…]
Wer nach dem Wechsel ein Aufbäumen der Derschlager erwartet hatte, wurde bitter enttäuscht, denn Wiehl nahm im zweiten Durchgang das Heft komplett in die Hand. 
[…]
Der überragende Ranke sowie Frank Jost erhöhten bis zum Schlusspfiff auf 6:2, während die Gastgeber fast alles schuldig blieben.
[…]
So gewann der TuS Wiehl am Ende auch in dieser Höhe verdient und konnte damit zwei ganz wichtige Punkte mit nach Hause nehmen. Wiehl hat sich mit diesem Erfolg ein wenig vom Tabellenkeller abgesetzt, während die Derschlager als Vorletzter weiterhin mittendrin stecken.


20. August 1988

Im Endspiel um den Kreispokal Oberberg standen sich vor 600 Zuschauern auf dem frisch eingeweihten Sportplatz in Denklingen der Landesligist SSV Marienheide und der A-Kreisligist TuS Wiehl gegenüber. 
[…]
Von Beginn an zeigten die von Trainer Teipel taktisch hervorragend eingestellten Wiehler keinen Respekt von dem Favoriten und zogen ihr Spiel auf. Die Abwehr unter Libero Frank Jost stand hervorragend und ließ kaum gefährliche Situationen zu. Das größte Übergewicht hatte der TuS im Mittelfeld, wo der Ex-Oberligaspieler Andreas Harnisch sehr gut mit Spielführer Michael Ranke zusammenspielte und ein um den anderen gefährlichen Angriff einleitete.
Bereits in der 10. Spielminute brachte Frank Jost die Wiehler im Anschluss an einen Eckball mit 1:0 in Führung. Mit der ersten gelungen Aktion schaffte Marco Kuffel wenige Minuten später den Ausgleich. Trotzdem bestimmten die Wiehler auch weiterhin das Spiel. Kurz vor der Pause erzielte Michael Theis mit einem technischen Kabinettstückchen absolut nicht unverdient das 2:1. Mit dieser knappen Führung ging es dann in die Pause.
[…]
Wer jedoch erwartet hatte, dass die Marienheider nach Wiederanpfiff endlich ihre Hemmungen ablegen würden, und das Spiel bestimmen, sah sich sofort eines Besseren belehrt. Auch nach dem Wechsel zeigten die Wiehler den besseren Fußball. Gegen die überforderte Abwehr erspielten sie sich Chance um Chance, versäumten es jedoch, dass wohl entscheidende dritte Tor zu erzielen, so traf Andreas Harnisch zweimal nur den Innenpfosten, scheiterte Christoph Klein am gut parierenden Sascha Burger. 
So dauerte es bis zur 83. Minute, als der eingewechselte Thorsten Schiergens mit seinem Tor zum 3:1 die Sache endlich klar machte. Als Schiedsrichter Ignaz Klein aus Odenspiel das durchaus faire Spiel nach 90 Minuten abpfiff, hatte der TuS Wiehl verdient gewonnen.
[…]
Trainer Teipel zeigte sich dann auch von der Leistung seiner Mannschaft mehr als zufrieden: „Ich freue mich, dass unser Mut zum Offensivfußball aufgegangen ist. Wir wollten uns nicht nur hinten reinstellen. Ich wusste, dass wir eine Chance haben, wenn wir unser Spiel finden würden.“ 
Marienheides Trainer Dietmar Krumpholz versuchte angesichts der Überlegenheit des Kreisligisten erst gar nicht, die Niederlage schön zu reden. “Meine Mannschaft hatte überhaupt keine Einstellung, wirkte überheblich und hat spielerisch wie kämpferisch enttäuscht. Nach dem 1:2 Rückstand wollten wir den Ausgleich mit der Brechstange schaffen, so dass wir uns nicht hätten beklagen können, wenn die Wiehler noch zwei oder drei Tore geschossen hätten.“

TuS Wiehl:
Frank Winkler – Eckhard Wirths [ab 70. Thorsten Schiergens], Frank Jost, Frank Sievers, Michael Theis, Dirk Telgheider, Jörg Wendt, Andreas Harnisch, Holger Neuburg [ab 30. Christoph Klein], Michael Ranke, Udo Krohm

SSV Marienheide:
Sascha Burger – Peter Vollmann, Stefan Alfer, Frank Simon [ab 70. Irfan Buz], Klaus Winterberg, Thorsten Lowens, Volker Thomas, Ralf Börsch, Torsten Meirich, Börny Alzer, Marco Kuffel [ab 46. Frank Trapp]


28. August 1988

Am 1. Spieltag der Kreisliga A gewann der TuS Wiehl vor 250 Zuschauer im Wiehltalstadion gegen den SV Schnellenbach mit 7:0. 
[…]
Zwar brachte Kapitän Michael Ranke die Hausherren bereits in der 2. Spielminute mit 1:0 in Führung. Trotzdem konnten sie die Nervosität bis zur Pause nicht ablegen. 
[…]
Erst in der zweiten Halbzeit lief das Spiel auf Touren, zweimal Andreas Harnisch sowie Torsten Schiergens, Michael Theis, Ranke und Christoph Klein sorgten dann für den deutlichen Endstand.


16. September 1988

Am heutigen Abend trat der Bundesligist 1. FC Köln zu einem Freundschaftsspiel gegen den A-Kreisligisten TuS Wiehl an, und löste damit den Hauptgewinn des TuS Wiehl ein, der für seine vorbildliche Jugendarbeit den erstmals ausgeschriebenen Daimon-Cup bekommen hat. 
Das Gastspiel der Kölner Geißböcke, die bis auf die drei Olympia-Fahrer Thomas Häßler, Olaf Janßen und Armin Görtz und die leicht angeschlagenen Paul Steiner und Jürgen Kohler in Wiehl antraten, lockte trotz der widrigen Witterungsverhältnisse rund 1800 Fußballfans in das Wiehler Stadion.

Diese erlebten zwar eine 0:7 Niederlage, konnten sich aber dennoch an dem engagierten Auftreten der Amateure erfreuen. Dank einer guten Abwehrleistung konnten sie dabei eine zweistellige Niederlage verhindern. Dabei hatte es für die Schützlinge von TuS-Trainer Norbert Teipel zunächst nach einem Debakel ausgesehen. 
Als die Wiehler mit den Gedanken noch gar nicht richtig auf dem glitschigen Rasen waren, hatte der Däne Fleming Povlsen den ersten Angriff der Kölner erfolgreich mit dem 1:0 abgeschlossen. 
Dann aber dauerte es bis zur 25. Minute, ehe Stefan Engels mit einem raffinierten Heber unerreichbar für Frank Winkler das 2:0 markierte. 
Den 3:0-Pausenstand markierte Bundesliga-Torschützenkönig Thomas Allofs auf schönes Zuspiel von Pierre Littbarski. 

Nach dem Seitenwechsel standen die Wiehler weiter unter starken Druck, aber die Abwehr um Libero Frank Jost und Torwart Frank Winkler, er wurde in der 68. Minute mit großem Beifall durch Michael Fuchs abgelöst, wehrte sich dennoch gut. 
Dabei gelang es den Gastgebern sogar einige Male, das Gehäuse von Nationaltorhüter Bodo Illgner in Gefahr zu bringen. 
Die weiteren Tore für die Kölner erzielten; 4:0 Günter Schlipper (57.), 5:0 Frank Greiner (75.), 6:0 Pierre Littbarski (77.), 7:0 Frank Greiner (80.).

Kölns Trainer Christoph Daum meinte nach dem Spiel augenzwinkernd, seine Elf habe trotz des „schweren Spiels auf ein Trainingslager verzichtet.“ 
Für seinen Wiehler Kollegen Norbert Teipel war das Ergebnis zweitrangig: „Für meine Jungs war das Spiel ein Riesenerlebnis, auf das wir uns lange gefreut haben. In läuferischer und taktischer Hinsicht sei es eine tolle Lehrstunde für den TuS Wiehl gewesen.“
[…]
Wiehl:
Frank Winkler [ab 68. Michael Fuchs] – Eckhard Wirths [ab 46. Taufenbach], Frank Jost, Ralf Tetzlaff [ab 60. Dirk Telgheider], Michael Theis, Frank Sievers [ab 80. Maren Brekalo], Jörg Wendt [ab 80. Jörg Tetzlaff], Andreas Harnisch, Holger Neuburg [ab 46. Torsten Schiergens], Michael Ranke, Christoph Klein [ab 46. Udo Krohm]
[Trainer: Norbert Teipel]


25. September 1988


Vor dieser Spielzeit wurden der TuS Wiehl und der TuS Brüchermühle gleichermaßen als Favoriten auf die Meisterschaft der Kreisliga A genannt. Doch während die Wiehler ihrer Favoritenrolle als Tabellenzweiter durchaus gerecht wurden, fanden sich die Brüchermühler nach einem miserablen Start im unteren Bereich der Tabelle wieder.
[…]
Rund 300 Zuschauer ließen sich auch vom Regen nicht abschrecken, um sich dieses Lokalderby am 5. Spieltag anzuschauen.
[…]
Nach 35 Minuten konnten die Gäste aus Wiehl jubeln, denn nach einer schönen Vorarbeit vom TuS-Mittelfeldregisseur Andreas Harnisch traf Michael Ranke zum 1:0. Aber kurz vor der Pause kamen die Hausherren wieder einmal gefährlich vors Wiehler Tor, Gutic ließ dabei TuS-Torwart Frank Winkler keine Chance und traf zum 1:1 Ausgleich.
[…]
Mit tollem Einsatz hielt Brüchermühle auch die zweite Hälfte offen, weitere Tore fielen aber nicht mehr.
[…]
Ein Lob von Brüchermühles Trainer Jürgen Thönes verdiente sich sein Spieler Filippo Crisci, der Harnisch über weite Strecken gut bewachte.


18. Juli 1989

Die schottische Spitzenmannschaft Celtic Glasgow landete auf dem Düsseldorfer Flughafen, um für zehn Tage in Wiehl ihr Trainingslager zu beziehen.
[…]
Am Dienstag fanden sich dann über 1.000 Zuschauer in der Gummersbacher Lochwiese ein, um sich die Begegnung des schottischen Erstligisten gegen die Auswahl der beiden oberbergischen Sechstligisten TuS Wiehl und dem VfL Gummersbach anzusehen.
[…]
Das Spiel wurde geleitet von FIFA-Schiedsrichter Franz-Josef Assenmacher. Doch wer nun erwartet hatte, dass die reinen Amateure in einer Torflut untergehen, sah sich sehr schnell getäuscht.
[…]
Zwar übernahmen die Schotten von Anpfiff an die Initiative und drängen die Oberberger direkt tief in ihre eigene Hälfte zurück, doch gestützt auf eine sehr gut eingestellte Abwehr mit einem sicheren Torwart Frank Winkler und einem umsichtigen Libero Oliver Strombach stemmte man sich den Angriffen der Schotten immer wieder erfolgreich entgegen. So verrannen die Minuten, ohne dass die Gäste zum Torerfolg kamen. Mit Geschick und Glück wurde die Null verteidigt.
[…]
So dauerte es sage und schreibe 39 Minuten, ehe Tony Burns Torwart Winkler mit einem platzierten Schuss aus 10 Meter das erste Mal überwinden konnte. Nur drei Minuten später erhöhte Dariusz Dziekanowski mit einem Kopfball auf 2:0.
[…]
Die zweite Halbzeit zeigte zwar weiterhin die spielerische Überlegenheit der Profis, doch hielten sich die Torchancen in Grenzen. 
Als Schiedsrichter Assenmacher nach 90 Minuten das Spiel abpfiff, stand es immer noch nur 2:0 für Celtic Glasgow.
[…]
TuS Wiehl / VfL Gummersbach komb.:
Frank Winkler – Frank Sievers (beide TuS Wiehl), Jörg Hildebrandt, Frank Riedel, Oliver Strombach, Frank Jaschultkowski (alle VfL Gummersbach), Michael Ranke, Torsten Schiergens (beide TuS Wiehl), Stefan Witt, Michael Meurer (beide VfL Gummersbach), Andreas Harnisch (TuS Wiehl)
Eingewechselt wurden: Ingo Tuschy, Maik Rinker, Torsten Rinker (alle VfL Gummersbach), Udo Krohm, Jörn Kämper, Jörg Wendt (alle TuS Wiehl)


3. Dezember 1989

Am letzten Hinrundenspieltag der Bezirksliga Mittelrhein, Staffel 1 erwartete der VfL Gummersbach in der heimischen Lochwiese die Mannschaft des TuS Wiehl.
[…]
Zwar wurde die erste Halbzeit vorwiegend von den Gästen bestimmt, aber noch stand die Gummersbacher Abwehr rund um Torwart Jungjohann gut und ließ nichts zu.
So stand es zur Pause folgerichtig noch torlos 0:0 unentschieden.
[…]
Kurz nach Wiederanpfiff tauchte Wiehls Stürmer Dirk Petzhold nach einem schönen Spielzug alleine vor VfL-Torwart Jungjohann auf und hob dann den Ball geschickt über ihn zur 1:0-Führung ins Tor.
[…]
Kurz darauf musste Wiehls Spieler Michael Ranke eine Zeitstrafe absitzen. Diese Überzahl nutzten die Hausherren und kamen durch Meurer zum 1:1-Ausgleichstreffer.
[…]
Doch nur drei Minuten später zeigten die Wiehler ihre deutlich bessere Spielanlage. Spielmacher Andreas Harnisch führte einen Freistoß schnell aus, passte zu Udo Krohm. Der flankte präzise nach innen, wo Christoph Klein stand und Jungjohann mit einem schönen Kopfball zum zweiten Mal überwand.
[…]
Fünf Minuten vor Schluss wechselte Wiehls-Trainer Norbert Teipel den A-Jugendspieler Christian Schuster ein, und nur wenige Momente später traf er mit einem fulminanten Schuss zum entscheidenden 3:1.
[…]
Gummersbachs Vorstandsmitglied Hans Douteil gab an: „Wir hatten zuviel Respekt vor dem Gegner.“
[…]
Gummersbach:
Stefan Jungjohann – Heiko Achterberg, Jörg Hildebrandt, Frank Riedel, Ingo Tuschy, Jürgen Witt [ab 60. Jens Schneevogt], Sawas Schinas, Maik Rinker [ab 65. Frank Jaschultkowski], Rinaldo Murgia, Stefan Witt, Michael Meurer
[…]
Wiehl:
Frank Winkler – Eckhard Wirths, Frank Jost, Ingo Ley [ab 15. Frank Sievers], Udo Krohm, Michael Ranke, Stefan Spies, Andreas Harnisch, Dirk Petzhold [ab 85. Christian Schuster], Olaf Braun, Christoph Klein
[Trainer: Norbert Teipel]


8. Dezember 1990

Am 16. Spieltag der Bezirksliga Mittelrhein, Staffel 1 empfing der TuS Wiehl die Reservemannschaft des SC Brück.
[…]
Von Beginn an zeigte der Tabellenletzte aus Köln, dass er sicherlich viel besser Fußballspielen kann, als es der reine Bock auf die Tabelle aussagt. Mit einer beweglichen und technisch guten Spielweise hielten sie das Spiel bis zum Schlusspfiff offen.
So kam es auch nicht von Ungefähr, dass die Kölner bereits in der 6. Spielminute in Führung gingen, als sie eine Nachlässigkeit in der Wiehler Abwehr ausnutzten und TuS-Torwart Andreas Novak mit einem Aufsetzer aus gut acht Metern überraschte.
[…]
Jedoch verloren die Truppe von Trainer Norbert Teipel trotz dieses frühen Rückstands nicht die spielerische Linie, und drängte die Kölner nunmehr ihrerseits in die Defensive.
Nach gut zwanzig Minuten erzielte Peter Probst nach einer schönen Einzelleistung den 1:1-Ausgleichstreffer. Ein wenig Glück hatte er dabei auch, denn sein Schuss wurde allerdings unhaltbar in den Winkel abgefälscht.
Mit diesem leistungsgerechten Unentschieden wurden auch die Seiten gewechselt.
[…]
Nach Wiederanpfiff bot sich den Zuschauern auch weiterhin ein recht ausgeglichenes Spiel.
In der 65. Minute wurde den Wiehlern vom Schiedsrichter ein Freistoß in der Nähe des gegnerischen Tores zugesprochen. Es folgte eine schöne Freistoßvariante, an deren Ende der Ball zu Udo Krohm kam, und dieser versenkte per Kopfball für den Kölner Torwart unhaltbar in die Maschen.
Auch in der Folgezeit hatten die Oberberger immer wieder gute Chancen, die sie jedoch teilweise mit Pech und teilweise mit Unvermögen nicht verwertet haben.
[…]
In der Schlussminute kamen dann die Kölner noch einmal ganz gefährlich vor das Wiehler Tor. Doch Torwart Novak lenkte den direkt geschossenen Freistoß mit den Fingerspitzen über die Latte. So konnten sich die Wiehler am Ende über einen knappen 2:1-Heimsieg über den Tabellenletzten freuen.
[…]
Wiehl:
Andreas Novak – Jürgen Probst, Lars Kuck, Ingo Ley, Oliver Strombach, Udo Krohm, Michael Ranke, Peter Probst, Christian Schuster, Olaf Braun, Torsten Wirths [ab 80. Kühn]
[Trainer: Norbert Teipel]


1. September 1991

Am 1. Spieltag der Bezirksliga Mittelrhein gewann der TuS Wiehl beim RSV Urbach deutlich mit 3:0, Halbzeitstand 2:0
[…]
In der 17. Spielminute brachte Christian Schuster die Gäste mit 1:0 in Führung. Drei Minuten vor der Pause erhöhte Peter Probst auf 2:0. 
[…]
Zwar erspielten sich die Hausherren ebenfalls einige gute Chancen, doch scheitern sie spätestens am guten Wiehler Torwart Andreas Novak. 
Zwei Minuten vor Schluss sorgte dann Michael Hartig mit seinem Tor zum 3:0 für den gelungenen Einstand in die neue Spielzeit.
[…]
Wiehl
Andreas Novak – Ingo Ley, Frank Sievers, Lars Kuck [ab 65. Michael Ranke], Roland Kühn, Jürgen Probst, Oliver Strombach [ab 55. Torsten Hennecken], Peter Probst, Roberto Martinez, Christian Schuster, Michael Hartig
[Trainer: Norbert Teipel]


8. September 1991

Am 2. Spieltag der Bezirksliga Mittelrhein, Staffel 1 erwartete der TuS Wiehl im heimischen Stadion die Mannschaft des VfL Leverkusen.
[…]
Die Mannschaft von Trainer Norbert Teipel ging das Spiel sehr vorsichtig an. Und da die Gäste ebenfalls viel Wert auf eine starke Deckung legten, geschah in der ersten Halbzeit so gut wie gar nichts.
Folglich stand es nach fünfundvierzig langweiligen Minuten zur Pause noch torlos 0:0 unentschieden.
[…]
Zwei Minuten nach Wiederanpfiff kamen die Wiehler das erste Mal gefährlich vors Leverkusener Tor. Torsten Hennecken passte den Ball zu Michael Hartig, der lenkte ihn sofort weiter zu Christian Schuster und dieser brachte den Ball zur 1:0-Führung im Tor unter.
In der Folgezeit versäumten die Hausherren es jedoch, nachzulegen. So stärkten sie die Gäste, die mit der Zeit immer besser ins Spiel kamen.
[…]
In der 65. Minute schafften sie den durchaus verdienten 1:1-Ausgleichstreffer.
Die Oberberger waren nun völlig von der Rolle, aber auch die Gäste verstanden es nicht, mit Toren nachzulegen. So blieb es lange Zeit beim 1:1.
[…]
Fünf Minuten vor Schluss bekamen die Wiehler noch einmal einen Freistoß am gegnerischen Strafraum zugesprochen. Peter Probst nahm Maß und haute den Ball aus gut 18 Metern unhaltbar für den VfL-Torwart ins Tor.
Die letzten fünf Minuten überstanden die Wiehler schadlos und konnten sich am Ende über einen glücklichen 2:1-Erfolg freuen.
[…]
Wiehl:
Andreas Novak – Jürgen Probst, Lars Kuck [ab 74. Michael Ranke], Ingo Ley, Frank Sievers, Peter Probst, Roland Kühn, Torsten Hennecken, Michael Hartig, Roberto Martinez [ab 55. Torsten Wirths], Christian Schuster
[Trainer: Norbert Teipel]


10. September 1991

Als gegen 18.00 Uhr die beiden Mannschaften des Bezirksligisten TuS Wiehl und des Zweitligisten FC Schalke 04 den Rasen des Wiehler Stadion betraten, säumten mehr als 2.700 Zuschauer den Platz. Auf Vermittlung einer ortansässigen Firma, dessen Chef ein glühender Schalke-Fan ist, war dieses höchst interessante Freundschaftsspiel zustanden gekommen.
[…]
Nach dem Anpfiff schoben sich die Schalker zunächst den Ball gekonnt zu, ohne dem Strafraum der Wiehler, die sich natürlich eher defensiv aufgestellt hatten, gefährlich nahe zu kommen. Und wenn dann doch etwas aufs Tor kam, stand mit Markus Vollmer ein sehr guter Mann drin, der die Schalker Chancen mehrfach glänzend abwehrte.
Und Thorsten Hennecken und Michael Hartig schafften es gar mehrfach, sich wirkungsvoll in Szene zu setzten und selber gefährlich in den Schalker Strafraum einzudringen.
[…]
Als sich die Wiehler Hintermannschaft schon gedanklich auf die Pause vorbereitete, nutze Peter Sendscheid diese Unkonzentriertheit gnadenlos aus und überwand Vollmer zum 1:0. 
Kurz darauf pfiff dann Schiedsrichter Stark aus Troisdorf auch tatsächlich zur Pause.
[…]
Was für den Schalker Trainer Alexander Ristic sicherlich noch wichtiger war als diese Führung, war die Erkenntnis, dass der Oberschenkel seines 5 Millionen teuren Neuzugangs Bengt Christensen zumindest den Anforderungen eines Freundschaftsspiels stand hielt.
[…]
Nach dem Wiederanpfiff stand im Wiehler Tor mit Andreas Nowak sicherlich kein schlechterer Mann. Schalkes Trainer Ristic hatte in der ersten Halbzeit viele wichtige Spieler noch geschont. Jetzt standen Alexander Borudjuk, Ingo Anderbrügge und Schlipper auf dem Platz und schon war das Schalker Spiel schneller und natürlich druckvoller.
[…]
So kam Sendscheid in der 55. Minute zu seinem zweiten Tor, als er eine schöne Kombination erfolgreich und unhaltbar für Torwart Nowak abschloß.
[…]
Und so richtig auf den Geschmack gekommen netzte Sendscheid gleich noch zweimal ein, in der 65. Minute zum 3:0 und in der 81. Minute zum 4:0, er hatte somit nicht nur einen lupenreinen Hattrick sondern gleich alle vier Tore erzielt.
[…]
Kurz vor Schluß sollte es dann noch einem richtig aufregend werden. Nach einem tollen Alleingang stand Hennecken urplötzlich frei vor dem Schalker Tor auf, doch im entscheidenden Moment fehlte ihm einfach die Kraft und die Konzentration, so dass die Schalker noch klären und die Null retten konnten.
[…]
Als der ruhig leitende Schiedsrichter das Spiel nach neunzig Minuten abpfiff, stand ein souveräner aber beileibe kein berauschender 4:0 Erfolg zu Buche.
[…]
Wiehl:
Markus Vollmer [ab 46. Andreas Nowak] – Eckhard Wirths [ab 82. Sascha Schöneborn], Lars Kuck, Ingo Ley, Frank Sievers, Peter Probst, Torsten Hennecken, Michael Hartig [ab 82. Pack], Michael Ranke, Roberto Martinez [ab 65. Jörn Wendt], Christian Schuster [ab 75. Thomas Vogel]
[Trainer: Norbert Teipel]
[…]
Schalke
Jürgen Welp – Steffen Freund [ab 46. Michael Kroninger], Egon Flad [ab 46 Alexander Borodjuk], Hendrik Herzog, Günter Güttler [ab 46. Günter Schlipper], Richard Mademann, Markus Schwiderowski, Andreas Gabor, Peter Sendscheid, Henning Bürger, Bengt Christensen [ab 46. Ingo Anderbrügge]
[Trainer: Alexander Ristic]

15. September 1991

Der oberbergische Vertreter TuS Wiehl hatte am 3. Spieltag der Bezirksliga Mittelrhein die Mannschaft des TV Hoffnungsthal zu Gast.
[…]
Im ersten Durchgang sahen die Zuschauer ein über weite Strecken erschreckend schwaches Spiel. Ohne auch nur eine wirklich gefährliche Szene vor einem der beiden Tore plätscherte das langweilige Spiel dahin. Und als der Schiedsrichter dieses Trauerspiel nach fünfundvierzig Minuten beendete, lagen die Hoffnungen der Zuschauer darin begründet, dass es es im zweiten Durchgang einfach nur besser werden konnte.
[…]
Und wirklich spielten die Hausherren nach Wiederanpfiff zumindest recht ansehnlichen Fußball und steigerten sich auch im Bezug auf Bewegung und Schwung.
Folgerichtig gingen die Oberberger schon frühzeitig in Führung. In der 48. Minute köpfte Michael Hartig den Ball aus gut dreizehn Metern in den Winkel, wahrlich nichts zu halten für Gästetorwart Breuer.
[…]
Nach einer guten Stunde Spielzeit ließ Wiehls Stürmer Roberto Martinez den guten Breuer mit einem schönen Schuß aus zwanzig Mieter wiederum keine Chance und erhöhte so auf 2:0.
Auch nach diesem Rückstand spielten die Gäste durchweg viel zu harmlos, als dass sie die Wiehler Abwehr ernsthaft in Bedrängnis bringen konnten.
[…]
Ihr bester Mann war noch Mittelfeldspieler Bakrag, bei den Wiehlern ragte an diesem Nachmittag niemand heraus. Das einzig Positive waren die zwei Punkte für den glanzlosen 2:0-Heimsieg über einen schwachen Gegner.
[…]
Wiehl
Andreas Novak – Jürgen Probst, Lars Kuck, Ingo Ley, Frank Sievers, Peter Probst, Michael Ranke, Torsten Hennecken [ab 75. Roland Kühn], Michael Hartig, Roberto Martinez, Christian Schuster [ab 60. Torsten Wirths]
[Trainer: Norbert Teipel]


3. Oktober 1991

Auf dem Spielplan des 5. Spieltags der Bezirksliga stand das Spiel VfL Gummersbach gegen den TuS Wiehl.
[…]
Vor der Pause dominierten die Gäste das Spiel, die Hausherren waren eigentlich nur in der Verteidigung zu sehen. Von Entlastungsangriffen keine Spur. Zum Glück für den VfL versäumte die Mannschaft von Trainer Norbert Teipel, hier frühzeitig für klare Verhältnisse zu sorgen.
[…]
Erst in der 20. Minute brachte der überragende Christian Schuster die Gäste mit 1:0 in Führung.
Aber auch anschließend zeigten sich die Gäste zu sorglos und ließen ihre guten Chancen weiterhin ungenutzt.
Drei Minuten vor der Pause wurde Michael Hartig von Schuster wunderbar angespielt und erneut war Dirk Isenhardt im Tor der Gummersbacher geschlagen.
Zur Pause stand es dem Spielverlauf nach nur 2:0 für die Wiehler.
[…]
Nach Wiederanpfiff zeigten dann auch endlich mal die Gummersbacher, dass sie gewillt waren, mitzuspielen.
Jürgen Backes, der bis dahin den Wiehler Regisseur Peter Probst nahezu neutralisiert hatte, erzielte in der 52. Minute tatsächlich den Anschlusstreffer.
Nun stellte Trainer Teipel mit Schrecken fest, dass seine bis dahin fast beschäftigungslose Abwehr auf einmal wackelte. Ein Schuss von Jörg Piechowiak wurde auf der Linie gerettet.
[…]
Zum Glück konnte sich Teipel an diesem Tag zumindest auf seinen Topspieler Christian Schuster verlassen, der nach einem schönen Konter das 3:1 erzielte und damit den Sieg letztendlich sicherte.
[…]
Gummersbach:
Dirk Isenhardt – Abdarazak Loutfi, Christian Adleff, Frank Riedel, Ingo Tuschy, Jörg Piechowiak, Markus Wienandt, Jürgen Backes, Jürgen Witt, Alexander Kunz, Frank Pollmann [ab 55. Peter Veith]
[…]
Wiehl:
Andreas Novak – Jürgen Probst, Lars Kuck, Ingo Ley, Frank Sievers, Peter Probst, Michael Ranke, Torsten Hennecken [ab 60. Thomas Vogel], Michael Hartig, Roland Kühn [ab 70. Oliver Strombach], Christian Schuster
[Trainer: Norbert Teipel]


21. April 1994

In einem Nachholspiel der Kreisliga B Oberberg trennte sich die Reservemannschaft des TuS Wiehl von der Reserve des SV Morsbach mit einem 1:1 unentschieden. 
[…]
Die Hausherren, die mit Andreas Harnisch und Michael Ranke antraten, gerieten in der 70. Spielminute mit 0:1 in Rückstand. 
[…]
Hierauf verstärkten sie ihre Angriffsbemühungen und kamen nur zehn Minuten später durch Arndt Rothstein zum verdienten Ausgleich


29. April 2001

Zwei Spieltage vor Saisonende hat es bei der Reservemannschaft des FV Wiehl, die in der Kreisliga B Oberberg spielen, einen Trainerwechsel gegeben. Der Trainer des Damenteams, Stefan Molzberger, übernimmt das Traineramt bis zum Saisonende. Der Verein hatte sich nach der letzten Niederlage und dem drohenden Abstieg im beiderseitigen Einvernehmen von Michael Ranke getrennt.


11. Dezember 2002

Am 10. Spieltag der Bezirksliga Mittelrhein gewann die U19-Mannschaft des FV Wiehl auf heimischen Platz gegen den FC Jugend 99 mit 3:1, Halbzeitstand 0:1
[…]
Das Spiel begann recht zuversichtlich aus Wiehler Sicht. Die Mannschaft um Kapitän Freddie Beckmann hatte sich schnell einen Vorteil erarbeitet und spielte frech nach vorne. So wurden schnell einige Torchancen herausgespielt. Leider fehlte der letzte Zug zum Tor, um den ersten Treffer zu erzielen. Nach gut zwanzig Minuten unterliefen den Oberbergern mehrere kleinere Fehler im Spielaufbau, die dann auch noch den ersten Gegentreffer zur Folge hatten. Nach dem Rückstand kamen die Wiehler sehr schlecht wieder in ihr Spiel herein.
[…]
In der Halbzeit-Pause hatte Wiehls-Trainer Michael Ranke seine Mannschaft offensiver eingestellt, zudem brachte er mit Kai Henkelmann, Patrick Kriebel und Toni Skarica drei offensive Spieler. Jedoch sah die erste Viertelstunde nicht gerade rosig aus, denn die Jungs von Jugend 99 drückten auf den zweiten Treffer. 
Dies gelang ihnen aber nicht, denn Wiehl kam von nun an wieder besser ins Spiel. In der 61. Minute wurde Kai Henkelmann im Strafraum regelwidrig von den Beinen geholt. Der Schiedsrichter entschied auf Foulelfmeter, den Simon Odenbrett wie schon gegen Porz sicher verwandelte.
[…]
Die Gäste wirkten geschockt und spielten in der Folgezeit sehr unkonzentriert. Nach einem Solo-Lauf über die rechte Seite konnte Joker Patrick Kriebel kurze Zeit später die Wiehler Führung erzielen. Wiehl hatte innerhalb vier Minuten das Spiel zu seinen Gunsten gedreht. Nun agierten die Hausherren clever und ließen kaum noch etwas anbrennen. 
In der 76. Minute sicherte Marc Schuster mit einer schönen Parade die Wiehler Hoffnung auf den dritten Saisonsieg. 
Gut zehn Minuten vor Spielende konnte Kai Henkelmann nach einer schönen Hereingabe von Marcus Möller, den 3:1-Endstand erzielen.
[…]
Wiehl
Marc Schuster - Freddie Beckmann, Sascha Heinrichs [ab 46. Toni Skarica], Simon Odenbrett, Robert Mikoschek; Oleg Geppert [ab 46. Patrick Kriebel], Sebastian Stephan [ab 80. Max Denk], Roman Kasischke; Angelo Lombardo [ab 46. Kai Henkelmann], Marcus Möller.


25. Februar 2003

In einem Meisterschaftsspiel der Bezirksliga Mittelrhein verlor die U19-Mannschaft des FV Wiehl beim TuS Lindlar mit 0:3, Halbzeitstand 0:1
[…]
Für das Spiel gegen den Tabellen-Zehnten aus Lindlar musste Wiehls-Trainer Michael Ranke auf Kai Henkelmann, David Stricker und Giuseppe Grassia verletzt verzichten. Aber eine positive Nachricht gab es doch: Kapitän Erdem Aldemir wird nach vier Monaten Verletzungspause seiner Mannschaft versuchen, neuen Halt zu geben. So hoffte man mit viel Ehrgeiz und Disziplin mindestens einen Punkt aus Lindlar entführen zu können.
[…]
Auf einem einigermaßen gut bespielbaren Platz und Temperaturen um den Nullpunkt pfiff der Schiedsrichter das Spiel dann auch an. Von Beginn an entwickelte sich ein nervöses Spiel auf beiden Seiten. Weder Lindlar noch die Ranke-Truppe wollte dem Gegner nicht zu viel Spielraum lassen. Das hatte allerdings zur Folge, dass das Spiel überwiegend im Mittelfeld ausgetragen würde. Beide Torhüter konnten einen Gang zurückschalten.
Wie es schon zu oft in dieser Saison passiert ist, kassierte die Ranke-Truppe kurz vor der Pause den Rückstand nach einem Fehlpass in der Wiehler Hintermannschaft.
[…]
Im zweiten Durchgang das gleiche Bild aus Wiehler Sicht: Viele Fehlpässe und ein ungenaues Spiel luden den TuS immer wieder ein, die Führung auszubauen. 
Bis zur 65. Minute versuchte Wiehl einen weiteren Gegentreffer zu verhindern, aber mit einem schönen Heber über Wiehls Torhüter Marc Schuster erhöhte Lindlar auf 2:0. Nach dem zweiten Treffer wirkte Wiehl gänzlich verunsichert und kam zu fast keinen Tormöglichkeiten mehr. 
Nach einer schönen Kombination setzte Lindlar mit dem 3:0 den Schlusspunkt hinter einen verdienten Sieg.
[…]
Wiehl
Marc Schuster - Max Denk, Robert Mikoschek, Steven Koch [ab 85. Antonio Rubulotta], Sebastian Stephan, Simon Odenbrett, Erdem Aldemir, Freddie Beckmann [ab 70. Oleg Geppert], Toni Skarica, Markus Möller [ab 35. Angelo Lombardo], Tristan Schneider (46. Roman Kasischke).


22. Oktober 2017

In einem Meisterschaftsspiel der Kreisliga C Berg, Staffel 6 verlor der TuS Reichshof beim SV Schnellenbach mit 1:3, Halbzeitstand 0:0
[…]
Nach recht ausgeglichenem Spiel stand es zur Pause noch torlos 0:0 unentschieden.
[…]
In der 55. Minute gingen die Gäste dann durch Maro Bamberger mit 1:0 in Führung. In der Folgezeit sah es danach aus, als ob die Gäste mit einem vollen Punktekorb nach Hause fahren. Doch in der 75. Minute schlenzte Jan Schneider den Ball in die Maschen und riss damit das Ruder für die Gastgeber herum.
Als sich alle Beteiligten des Verfolgerduells auf eine Punkteteilung eingestellt hatten, verwandelte Manuel Busch den Schnellenbacher Sportplatz in ein Tollhaus. In der Nachspielzeit traf er nach einer Einzelaktion zum 2:1. 
Jörg Jordan ließ anschließend sogar noch den dritten Treffer für die Hausherren folgen - vom Elfmeterpunkt markierte er sein erstes Saisontor
[…]
„Es war ein Spiel auf Messers Schneide“, gab SVS-Trainer Michael Soika zu Protokoll. 
Wiehls Trainer Michael Ranke ärgerte sich darüber, dass sich seine Schützlinge für die couragierte Vorstellung nicht belohnen konnten. „Ich war sehr angetan, wie die Truppe gerackert hat. Leider haben wir unsere guten Chancen nicht verwertet. Wir haben uns die Niederlage selbst zuzuschreiben“.


9. September 2019

Im Rahmen der 100-Jahr-Feierlichkeiten gab die Traditionsmannschaft des 1. FC Köln am vergangenen Samstag ihre Visitenkarte auf der Walter-Lück-Sportanlage ab. Unter der Leitung von Teammanager Stephan Engels kickten die Geißböcke gegen die Bubi-Lück-Elf des FV Wiehl. 
"In Erinnerung an unseren Ehrenvorsitzenden Walter "Bubi" Lück trägt unsere Alt-Herren-Mannschaft nun den Zusatz "Bubi-Lück-Elf". Die Idee kam von unserem Trainer Michael Ranke. Aufgrund der besonderen Verdienste von Walter Lück für unseren Verein ist das eine richtig tolle Sache", freut sich FV-Geschäftsführer Christian Will über die kreative Namensfindung.
[…]
Bei bestem Fußballwetter zeigte die Bubi-Lück-Elf gegen die Kicker aus der Domstadt über die gesamte Spielzeit eine ansprechende Leistung. Für einen Torerfolg sollte es gegen den "Effzeh" am Ende jedoch nicht reichen, denn die Domstädter fuhren nach 90 Minuten einen ungefährdeten 6:0-Auswärtserfolg ein, bei dem sich Massimo Cannizzaro (2), Marco Weller, Sebastian Zielinsky, Holger Gaißmeyer und Thomas Bröker in die Torschützenliste eintragen durften.
[…]
"Unsere Mannschaft hat gegen den 1. FC Köln eine gute Leistung gezeigt. Auch wenn am Ende der erhoffte Ehrentreffer ausblieb, war das Freundschaftsspiel ein voller Erfolg. Wir freuen uns, dass der Neuaufbau des traditionellen Ü-Bereiches in unserem Verein unter Michael Ranke in den vergangenen Monaten konkrete Formen angenommen hat und mit diesem Freundschaftsspiel bereits seinen ersten Höhepunkt finden konnte. So kann es weitergehen", schließt Will ab.
[…]
FV Wiehl "Bubi-Lück-Elf":
Olaf Seinsche, Jan-Hendrik Hühn - Selwyn Lutter, Daniel Bubenzer, Haydar Tokmak, Sebastian Friedrichs, Giuseppe Grassia, Chris Burger, Max Denk, Sascha Kuhn, Sascha Mühlmann, Kai Henkelmann, Michael Kolodziej, Philipp Schneider, Uwe Ommer, Rafael Ketzel, Alessio Pavan, Jan Richter, Nenad Heim, Markus Möller, Daniel Schröder
Trainer: Michael Ranke
[…] 
1. FC Köln Traditionsmannschaft:
Pierre Esser - Seabstian Zielinsky, Alexander Voigt, Herbert Hein, Carsten Baumann, Oliver Westerbeck, Massimo Cannizzaro, Stephan Engels, Holger Gaißmeyer, Marco Weller, Sascha Lehnart, Collin Bell, Steffen Herzberger, Dirk Schlebusch, Michael Kraft, Thomas Bröker
Trainer: Stephan Engels


24. September 2020

Die vier Halbfinalisten der Ü32-Kreismeisterschaften stehen fest.
[…]
Mit dem FV Wiehl schied ein weiterer oberbergischer Vertreter aus. Die Mannschaft von Trainer Michael Ranke unterlag DJK Dürscheid mit 2:4. Die Tore von Jen Supra und Simon Odenbrett (Elfmeter) reichten den Wiehlern bei Gegentreffern von Johannes Schmidt, Sebastian Clemens, Johannes Schmidt und Markus Rensmann nicht.


12. Februar 2022

Der FV Wiehl hat die personellen Weichen auf den Trainerbänken der 1. und 2. Mannschaft für die nächste Saison gestellt.
[…]
Mit Thorben Riske und Michael Ranke wird der Bereich der sportlichen Leitung ab sofort ausgeweitet. „Die Steuerung von vier Senioren-Mannschaften mit über 100 aktiven Spielern erfordert eine Verteilung der Aufgaben auf mehrere Schultern.“ 
Das Duo wird laut Will den Fokus auf die Unterstützung der Trainerteams der Reserve und der 3. Mannschaft „sowie die damit in Verbindung stehende Weiterentwicklung des Unterbaus der 1. Mannschaft legen. Gleichzeitig sollen sie die Verzahnung der Sonderstaffel-U18 zur U23 und 3. Mannschaft sicherstellen.“


18. September 2022

In einem Meisterschaftsspiel der Kreisliga B Berg, Staffel 3 gewann die 3. Mannschaft des FV Wiehl auf heimischen Platz gegen den ASC Loope mit 4:0, Halbzeitstand 3:0
[…]
Die Wiehlen haben sich im Kellerduell gegen Loope den Frust von der Seele geschossen. Schon nach einer halben Stunde war die Partie durch einen Doppelpack von Oliver Finger und einen Treffer von Ramon Steimel entschieden.
[…]
Mit dem Treffer zum 4:0 setzte Karim Achour in der 83. Minute den Schlusspunkt.
[…]
„Der Sieg war sehr wichtig nach der langen Durststrecke. Wir haben kompakter gestanden als noch in der Vorwoche und ich bin prinzipiell zufrieden. Ein Dank geht an die beiden Oldies Simon Odenbrett und Markus Möller, die unserem Spiel gutgetan haben“, erklärte FV-Interimstrainer Michael Ranke. 
„Unser Problem ist immer noch die Abwehr. Die zweite Halbzeit war zwar besser und gibt uns Grund zur Hoffnung“, meinte Loopes Interimstrainer Stefan Muntschan. 
 

23. April 2023

Am 23. Spieltag der Kreisliga B Berg, Staffel 3 verlor der FC Borussia Derschlag auf heimischen Platz am Epelberg gegen die 3. Mannschaft des FV Wiehl mit 2:5, Halbzeitstand 1:2
[…]
„Wir haben zwischendurch eine sichere Führung leichtfertig verspielt, uns am Ende aber noch für die Leistung belohnt“, freut sich Wiehls Trainer Michael Ranke, der sich mit seiner Elf immer weiter von den Abstiegsrängen entfernt. 
Ramon Steimel und Joel Juma trafen jeweils doppelt für die FV-Dritte. 
„Das Spiel hätte nochmal kippen können, aber dann haben wir zu sehr aufgemacht und sind ausgekontert worden“, so Borussia-Coach Mariano Geusa, der als Verlierer ausdrücklich die gute Leistung von Schiedsrichter Sascha Janke lobte.

[bookmark: _Hlk154233489]
30. April 2023

Es ist genau 30 Jahre her, dass die damalige A-Jugend des SSV Wildbergerhütte als absoluter Underdog eine Sensation schaffte. Die Mannschaft von Trainer Dietmar Weller gewann den Mittelrhein-Pokal.
Am Sonntag trafen beim „Legendenspiel“ das frühere A-Jugendteam, verstärkt durch einige weitere Altstars des Klubs, und eine regionale Ü40-Auswahl aufeinander. Rund 300 Zuschauer wollten sich das Spektakel auf der Sportanlage in Wildbergerhütte nicht entgehen lassen.
[…]
Nach 2x30 Minuten endete das Duell schiedlich-friedlich mit einem 2:2-Remis, wobei die Hausherren insgesamt ein Chancenplus verzeichneten. 
Niclas Müller und Torsten Völker waren für die „Hütter“ erfolgreich, für den Gegner trafen Wolfgang Runkel und Timo Küper. 
Die Auswahltrainer Michael Ranke und Ingo Kippels hatten das „Who is Who“ der oberbergischen Ü40-Fußballer zusammengetrommelt. 
Schiri Stephan Greb war ein souveräner Leiter der Partie.
[…]
Oberberg-Auswahl
Witalij Hepner (TuS Othetal), Wolfgang Runkel (SSV Bergneustadt), Tobias Nischik, Marco Köster, Marcel Kiesling, Timo Küper (alle VfR Marienhagen), Carsten Morwinsky (TuS Derschlag), Michael Mechtenberg (SpVgg. Holpe-Steimelhagen), Kilian Gärtner, Werner Thies, Lars Kuck, Torsten Schiergens, Thorsten Wirtz (alle FV Wiehl), Torsten Hennecken (SSV Homburg-Nümbrecht), Frank Reifenrath, Holger Wirtz (beide RS 19 Waldbröl), Tobias Hoberg (SV Morsbach), Oliver Trampenau (SV Hermesdorf).
[…] 
„Hütter Legenden“/Pokalsiegermannschaft
Torsten Weller, Mike Schumacher, Bastian und Stefan Gries, Michael und Oliver Lange, Andreas Lutz, Torsten Völker, Thorsten Jungjohann, Carsten Groß, Björn Dohrmann, Akbar Ghassem, Niclas Müller, Joachim Stahl, Rainer Idel, Jörg Stausberg, Guido Hochhard, Patrick Jung, Frank Weller, Onur Özdemir, Jörg Strehlau, Gunter Augustat, Christian Gärtner, Nenad Heim, David Stricker.


21. Mai 2023

Am 27. Spieltag der Kreisliga B Berg, Staffel 3 gewann die 3. Mannschaft des FV Wiehl auf der heimischen Eichhardt gegen die Spielvereinigung Rossenbach überraschend deutlich mit 8:2, Halbzeitstand 3:0
[…]
Die Wiehler steigerten sich in einen wahren Torrausch und trafen am Ende achtmal ins gegnerische Netz. 
[…]
Für die Wiehler trafen Matthis Benz, Oliver Finger, Ramon Steimel, Aaron Eschbach und Fynn Schlothane. 
Auf der Gegenseite waren Mirko Schlechtingen und Timo Schlechtingen erfolgreich.
 […]
„Heute hat bei uns von der ersten Minute an alles gepasst“, freute sich FV-Trainer Michael Ranke. 
Rossenbachs Trainer Uli Kadler war bedient: „Das war einfach nicht unser Tag, Wiehl hat es aber auch gut gemacht und jeder Schuss war ein Treffer. Mund abputzen - nächste Woche geht es weiter."


13. August 2023

Am 2. Spieltag der Kreisliga B Staffel 3 verlor die Reservemannschaft des FV Wiehl beim RS 19 Waldbröl mit 1:3, Halbzeitstand 1:1 

Nach der Blitzführung durch Torben Wirtz, der schon nach 120 Sekunden erfolgreich war, hatte Nick Weschenbach nur fünf Minuten später die richtige Antwort parat. Danach passierte in der ersten Halbzeit nicht mehr viel.

In der 54. Minute brachte Lars Engelbert die Hausherren erneut in Führung. Den Schlusspunkt setzte Sebastian Zeller, der aus 40 Meter über den aufgerückten Torwart der Wiehler hinweg zum Endstand traf.

„Gerade in der ersten Halbzeit war es mir ein bisschen zu wild. Zur Pause haben wir gegen gut agierende Wiehler umgestellt und danach lief es besser“, sagte RS 19-Trainer Oliver Rempel. 
„Aufgrund der ersten Halbzeit wäre ein Punkt verdient gewesen. Wir haben uns zwischenzeitlich etwas den Schneid abkaufen lassen“, erklärte Wiehls Trainer Michael Ranke, der zwei Aluminiumtreffern nachtrauerte.
 

29. Oktober 2023

Am 13. Spieltag der Kreisliga B Berg, Staffel 3 trennt sich die Spielgemeinschaft Holpe-Wallerhausen auf heimischen Platz gegen die Reservemannschaft des FV Wiehl mit einem 3:3-Unentschieden, Halbzeitstand 3:1.
[…]
Die Hausherren kommen gut in Spiel und führen durch Tore von Marvin Stausberg und Justin Simon schnell mit 2:0. Zwar kann Ramon Steimel kurz darauf auf 1:2 verkürzen, doch Tobias Weitz stellt noch vor der Pause den alten Zwei-Tore-Abstand wieder her.
[…]
Kurz nach Wiederbeginn erzielte Aaron Eschbach das zweite Wiehler Tor und fünf Minuten vor Schluß schafften die Gäste durch einen von Oliver Finger verwandelten Foulelfmeter sogar noch das Unentschieden.
[…]
„Wir haben zu Beginn gut gespielt, doch der Anschlusstreffer war sehr ärgerlich. Die Mannschaft hat sich voll reingehangen und eine gute Reaktion gezeigt. Unterm Strich hätten wir einen Sieg eher verdient als die Punkteteilung“, meinte SG-Trainer Andreas Schmidt, der bei zwei gegnerischen Toren anders entschieden hätte. 
„Wir hatten in der ersten Hälfte überhaupt keine Bindungen zum Spiel, haben uns zwei Gegentore fast selbst reingemacht. In der zweiten Halbzeit haben wir viel besser gespielt und das Unentschieden war mehr als verdient“, so FV-Coach Michael Ranke. Für Wiehl war es der erste Punktgewinn auf fremden Platz in dieser Saison. 
 

19. November 2023

Am 16. Spieltag der Kreisliga B Berg, Staffel 3 verlor der VfL Engelskirchen auf heimischen Platz gegen die Reservemannschaft des FV Wiehl mit 1:4, Halbzeitstand 0:2
[…]
Nach einem recht ausgeglichenem bringt Aarnon Eschbach die Gäste in der 36. Minute mit 1:0 in Führung. kurz vor der Pause erhöht Oliver Finger auf 2:0.
[…]
Unmittelbar nach Wiederanpfiff schafft Ivo Markanovic den 1:2-Anschlschlusstreffer. Zwar drängen die Hausherren weiter, doch der angestrebte Ausgleich will einfach nicht fallen. Die Wiehler zeigen sich dann äußerst effektiv, mit einem Doppelschlag durch Paul Laey in der 78. und Ramon Steimel in der 80. Minute sichern sie sich einen wichtigen Auswärtserfolg.
[…]
„Die Niederlage ist zu hoch ausgefallen. Wir hätten sogar in Führung gehen müssen, hauen uns aber zwei Tore selbst rein. Nach dem Anschlusstreffer hatten wir das Gefühl, das wir wieder rankommen, kriegen dann aber noch zwei“, zeigte sich VfL-Trainer Uwe Ommer nach der Heimpleite enttäuscht. 
„Das war ein verdienter Sieg. Wir haben uns zwar in der ersten Hälfte nicht mit Ruhm bekleckert und uns schwergetan, waren jedoch sehr effektiv in der Chancenverwertung“, bilanzierte Wiehls Trainer Michael Ranke.


