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Wenzel

geboren am (unbekannt)
gestorben am (unbekannt)


13. Juli 1960

Für die Kommunalwahlen am 23. Oktober bildete der Gemeinderat Lieberhausen folgenden Wahlausschuß:
- Busch (FDP)
- Gothe (CDU)
- Halbach (SPD)
- Wolf (BHE)
Stellvertreter sind:
- Baumhof (FDP)
- Zimmermann (CDU)
- Schorre (SPD)
- Wenzel (BHE)



Brigitta Wenzel

geboren am (unbekannt) als Brigitta Feldmann


November 2023

Zunächst einmal staunte Frau Friedel, denn die Ankündigung ihrer Buchvorstellung hatte rund 50 Besucher in die Stadtbücherei Bergneustadt gelockt. die traditionelle Vorstellung „Frau Friedel empfiehlt“ der Herbst-Neuerscheinungen stieß erneut auf große Begeisterung.
[…]
Nach der Begrüßung durch Büchereileiterin Brigitta Wenzel und Christine Ockenfels als 2. Vorsitzende des Fördervereins legte Gaby Friedel los. Viele Zuhörer kannten die buchbegeisterte Literaturreferentin bereits aus dem letzten Jahren.
[…]
Ihr diesjähriges Repertoire beinhaltete wieder unterschiedliche Genre und sehr unterschiedliche Autoren. Gaby Friedel erzählt gerne ein wenig über die Autoren, sie beschreibt den Hintergrund des Romans, gibt eine Einführung und liest eine spannende Passage vor. So bekommt der Zuhörer einen umfassenden Einblick in das vorliegende Buch.
[laut dem Heft „Bergneustadt im Blick“, Folge 813 v. 13.12.2023]



Paul Wenzel

Geboren am (unbekannt)
Gestorben am (unbekannt)


1973

Herr Paul Wenzel wohnt im Gummersbacher Stadtteil Lieberhausen, Immertweg 14



Peter Wenzel

Geboren am (unbekannt)
Gestorben am (unbekannt)


1968

Peter Wenzel besucht die Klasse 1 der Volksschule in Lieberhausen. In dieser Klasse befinden sich Schüler und Schülerinnen aus dem 1. bis zum 4. Schuljahr. Lehrerin ist Frau Hannelore Schönle



Wolfgang Wenzel

Geboren am (unbekannt)
Gestorben am (unbekannt)


1951

Wolfgang Wenzel besucht die Klasse der Oberstufe der Volksschule in Lieberhausen. In dieser Klasse befinden sich Schülerinnen und Schüler aus dem 5. bis zum 8. Schuljahr. Lehrer dieser Klasse ist Herr Fritz Waßmuth


1973

Herr Wolfgang Wenzel wohnt im Gummersbacher Stadtteil Lieberhausen, Immertweg 14

[bookmark: _Hlk157932174]
1990

Das Schützenmitglied Wolfgang Wenzel, wohnhaft in Piene, konnte beim Königsschießen des Schützenvereins Lieberhausen den Vogel herunterholen und wurde damit neuer Schützenkönig.
[…]
Den Titel des Prinzen errang das Schützenmitglied Carsten Paul, wohnhaft in Lieberhausen; zu seiner Prinzessin wählte er Susanne Henn.
[laut dem Heft zum Lieberhausener Schützenfest v. 1.8.2017]


